
Vánoční strom se letos rozsvítil načas
Železná adventní neděle se v Bruntále, stejně jako i v řadě jiných měst v republice, stala dnem, kdy se na náměstí rozsvěcel vánoč-
ní strom. Bruntálské rozsvěcení na náměstí Míru doprovázel bohatý kulturní program. Nechyběla zábava pro děti ani dospělé. 
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Železná neděle se v Bruntále nesla ve znamení zábavy. Poprvé se rozsvítila vánoční jedle, 
na náměstí Míru se celý podvečer zpívalo i tančilo. 

Zvonička pro štěstí ani Ježíškova pošta letos 
na náměstí Míru nechybí po celý advent.
               Fota: lc

V rozpočtu města Bruntálu na rok 2014 se odráží zejména masivní investice
Město Bruntál má rozpočet na rok 2014. Základní hospodářský dokument města zastupitelé odsouhlasili v úterý 10. prosince 
na svém posledním řádném zasedání roku 2013.

Rozpočet je schválen jako 
schodkový, s předpokládanými 

příjmy ve výši 427,6 milionu a 
výdaji 472,19 milionu korun. 
Ukazatel dluhové služby je 
přitom pro rok 2014 na velmi 
nízké hodnotě. Parametry roz-

počtu na příští rok zásadním 
způsobem ovlivňují dvě mimo-
řádně náročné investiční akce, 
které mají být dokončeny v roce 
2014, kdy se na rozpočtu záro-

veň výrazně projeví finanční 
toky k zajištění těchto investic. 

Pokračování na str. 5 

Dopravní terminál: od projektu k realitě
I přes poměrně brzký příchod zimního počasí pokračují 
v rámci možností práce na realizaci nového dopravního pře-
stupního terminálu, který nahradí původní hlavní autobusové 
nádraží v Bruntále. 

Stavba se setkala s několika 
nepříznivými okolnostmi, kte-
ré budou mít vliv na termín 
jejího dokončení. Rada měs-

ta proto v listopadu schválila 
uzavření a znění dodatku ke 
smlouvě se zhotovitelem. 

Pokračování na str. 4  

Vážení spoluobčané,
dovolte, abychom vám 

popřáli krásné vánoční 
svátky, co nejpříjemnější 
prožití období klidu a se-
tkání s těmi, které máte 
nejraději, a také úspěšné 
vkročení do dalšího století 
našeho města.

Vedení města Bruntálu a 
redakce Našeho domova 

Cena za vodu 
v roce 2014

Cena za vodu pro občany 
Bruntálu se v  příštím roce 
změní jen nepatrně. Zatímco 
stočné (odvedená voda) po-
vyroste bez započtení DPH 
zhruba o korunu, vodné (pit-
ná voda) se nezmění vůbec. 

Pokračování na str. 5  
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Kam vyrazit během svátků
Galerie v kapli v Jesenické ulici

Výstava Vánoční čas a betlémová tvorba, na které svá díla vy-
stavují například Míla Hudečková, Jiří Cvešper, František Ne-
domlel a řada dalších, je přístupná ve všední dny od 9 do 12 ho-
din a odpoledne od 12:30 do 17 hodin, v sobotu pak od 9 do 
12 hodin. Součástí výstavy bude zapálení svíček betlémským 
světlem společně s  hudebním vystoupením Junáků v  pondělí 
23. prosince od 16 hodin.

Zámek Bruntál
Výstava betlémů Narodil se, chci zvěstovat… se koná v malé 

výstavní síni bruntálského zámku. Návštěvníci se mohou těšit 
na exponáty z  depozitářů bruntálského zámku připomínající 
vánoční svátky v minulosti i dnes. Součástí výstavy bude po-
hyblivý keramický betlém Jaroslava Hrubého ze zámku Linhar-
tovy. Výstava bude do 12. ledna denně mimo pondělí.

Zámek Bruntál
Zámek bude otevřen po celou dobu vánočních svátků, tedy 

od 24. do 30. prosince, denně od 9 do 16 hodin. Přístupná je 
výstava betlémů ze sbírek Muzea v Bruntále, Zámecká expozi-
ce, muzejní expozice Řemeslo má zlaté dno, Muzejní expozice 
Příroda Bruntálska. Tel.: 554 717 947.

Vánoční Sovinec
Hrad Sovinec bude otevřen od 26. do 30. prosince, vždy od 9 do 

16 hodin. Přijďte zažít, jak tiše hrad v zimě spí, a nenechejte si 
ujít vánoční procházku po zákoutích zámku. Tel.: 554 295 113.

Kosárna v Karlovicích
Bude otevřena od 26. do 30. prosince, denně od 9 do 16 hodin. 

Tel.: 554 744 077.

Vánoční strom se letos rozsvítil načas
Vánoční jedle, která pochází 

z Nezvalovy ulice, letos dostala 
jméno Jubilant. „Anketu o jmé-
ně organizovalo oddělení kul-
tury a porota vybírala z  téměř 
sedmdesáti zaslaných návrhů. 
Hlasovaly převážně děti z míst-
ních škol a školek, ale také další 
hlasující prostřednictvím webu 
města,“ řekla Dita Dulovcová 
z  oddělení kultury. Autorem 
vybraného jména se stal Josef 

Vybíral, ten k  příležitosti slo-
žil i krátkou báseň. Ze všech 
hlasů, které dorazily, vylosoval 
místostarosta Ing. Václav Mo-
res tři šťastlivce, kteří se mo-
hou těšit na věcný dárek. „Vylo-
sovaní hlasující Jitka Langová, 
Vladimír Olšina a Dana Ne-
dbalová mají věcný dárek ulo-
žený v  Městském informačním 
centru v  Bruntále,“ řekla Dita 
Dulovcová. Slavnostní rozsví-

cení letos odpočítal starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA, spo-
lu s  místostarostou Ing. Vác-
lavem Moresem a ředitelem 
technických služeb Ing. Václa-
vem Frgalem a k odpočítávání 
se přidalo i zaplněné náměstí. 
Krásně nazdobený strom se le-
tos rozsvítil na vteřinu přesně 
a následovalo překvapení v po-
době malého ohňostroje.

Doprovodný kulturní pro-
gram si nenechaly ujít stovky 
lidí, program na náměstí za-
hájila Městská dechová hudba 
s koledami, následovalo taneč-
ní a hudební vystoupení oblí-
bené Míši Růžičkové pro děti. 
Večer uzavřela koncertem zpě-
vačka Kamila Nývltová, na ně-

kolik posledních písní se k  ní 
přidal i dětský pěvecký sbor 
Sluníčko ze Základní umělec-
ké školy Bruntál. Pod taktov-
kou Alžběty Černíkové děti 
spolu se zpěvačkou zazpívaly 
nejznámější vánoční koledy. 

Poslední z  letošních akcí, 
které připomínají výročí 
800.  let založení města, se 
bude konat ve středu 25. pro-
since. Do hlubin Kobylího 
rybníka se opět ponoří otu-
žilci v  čele s  Pavlem Poljan-
ským. Součástí bude i velký 
ohňostroj, který letošní rok 
plný oslav uzavře a slav-
nostně bude zhasnuto i logo 
800 let na ostrůvku.

(lc)

Kamila Nývltová uzavřela železnou neděli v Bruntále. 

Míša Růžičková zazpívala a zatancovala s dětmi.

Sbor Sluníčko ze Základní umělecké školy Bruntál.     Fota: lc

Vánoční bohoslužba
Církev adventistů sedmého dne vás zve na vánoční bohosluž-

bu u příležitosti nejvýznamnějšího křesťanského svátku. Spo-
lečné písně bude následovat vystoupení dětí, příběh pro děti 
a zamyšlení nad biblickým tématem „Na počátku bylo Slovo”. 
Začátek v sobotu 21. prosince v 10:45, ukončení ve 12 hodin. 
Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.
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Veteráni na radnici: odhalení pamětní desky a udělení ocenění
Je jich rok od roku méně, přesto jsou mnozí z nich plni chuti do života. A také vzpomínek, kterých mají nekonečně. Účastníci 
druhé světové války a další veteráni i jejich příznivci se setkali na bruntálské radnici v pondělí 11. listopadu. 

Stalo se tak jako každý rok 
u příležitosti Dne válečných 
veteránů, který připadá právě 
na zmíněné datum. Letos bylo 
setkání bohatší o jednu udá-
lost: starosta města v  budově 
radnice odhalil pamětní desku 
obráncům Okresního úřadu 
Bruntál, kteří v září 1938 čelili 

ozbrojenému povstání sudet-
ských Němců, a v upomínku 
34. pěšího pluku střelce Jana 
Čapka, jenž byl v Bruntále dis-
lokován, aby chránil severní 
hranici republiky. „Stojíme zde, 
ve vestibulu budovy, která byla 
postavena za první republiky a 
od počátku své historie slouží 

jako budova úřadu, dříve okres-
ního, dnes městského. Zažila 
mnohé, avšak ty nejvypjatější 
chvíle pravděpodobně v  noci z 
25. na 26. září 1938, kdy čelila 
hrubému násilí. Boj se na tom-
to místě naštěstí obešel bez obětí 
na životech, ale neměli bychom 
na něj nikdy zapomenout,“ řekl 
v  úvodním projevu starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys.

Účastníkům setkání bylo 
také určeno hudební vystou-

pení žáků Základní umělecké 
školy Bruntál a pak oficiální 
přijetí vedením města. Čes-
koslovenská obec legionářská 
při této příležitosti tři z účast-
níků ocenila. Pamětní medaili 
III.  stupně obdržela paní Jar-
mila Pösslová, Čestné uznání 
za zásluhy o obnovu a šíření 
legionářských tradic získala 
paní Katarína Dániová a Pa-
mětní minci Československé 
obce legionářské jako výraz 
úcty, vděčnosti a poděkování 
dostal pan Petr Beck. 

Setkání na radnici se v  le-
tošním roce poprvé zúčastnili 
také novodobý veterán, účast-
ník mírotvorné mise v  bývalé 
Jugoslávii v  roce 1994, a rov-
něž jeden člen Aktivních záloh 
Armády České republiky. 

Ocenění pro dárce krve a plazmy se konalo na zámku
Audienční sál bruntálského zámku se v pátek 22. listopadu zaplnil do posledního místa, probíhalo zde totiž předávání ocenění 
dárcům krve a plazmy, kteří za sebou mají několik desítek odběrů.

Nárok na zlatou plaketu prof. 
MUDr. Jana Jánského letos 
mělo celkem padesát tři dárců, 
stříbrnou plaketu si za svou 
záslužnou činnost odneslo še-
desát sedm dárců. Udělen byl 
letos i zlatý kříž 2. třídy, ten za 
úctyhodných sto dvacet odbě-
rů získal jeden dárce, a dále 
zlaté kříže 3. třídy, ty za osm-
desát odběrů získalo dalších 
sedmnáct dárců z  Bruntálu a 
okolí. Není tedy divu, že zá-
mek v  pátek večer ožil čilým 

ruchem. Sešly se zde desítky 
z  dárců, ti, kteří dorazili, zís-
kali ocenění přímo z  rukou 
zástupců Českého červené-
ho kříže, Transfuzní služby a 
také starosty města Ing. Petra 
Ryse, MBA.

Součástí programu bylo i pří-
jemné hudební vystoupení 
žáků Základní umělecké školy 
Bruntál, po předávání cen če-
kalo na dárce pohoštění. 

Dárcem krve a plazmy mo-
hou být lidé ve věku od 18 do 

60 let, pro darování krve ale 
musí být zcela zdraví. Jejich 
zdravotní stav a to, zda jsou 
způsobilí k  odběru, posoudí 
před odběrem zdravotnický 
personál Transfuzní služby. 
Den před odběrem by měl dár-
ce hodně pít, nejíst tučná jíd-
la, nepít alkohol a ráno může 
lehce posnídat. Každý dárce 
krve a plazmy na Transfuzní 
službě v Bruntále získává pra-
covní volno s náhradou mzdy, 
proplacené jízdné, lékařské vy-

šetření, vitamíny od své zdra-
votní pojišťovny, občerstvení 
či odpočet ze základu daně 
z  příjmu, a to za každý odběr 
2 000 Kč.

Zájemci se mohou objed-
návat na tel.: 724  612  667, 
554  700  660 nebo e-mailem: 
evidence.bruntal@tsl.agel.cz. Více in-
formací lze získat také na webu 
transfuznisluzba.agel.cz a face-
booku www.facebook.com/
transfuznisluzba.

(lc)

Do posledního místa se zaplnil audienční sál bruntálského zámku. 
V pátek 22. prosince se zde sešli ocenění dárci krve a plazmy.

Fota: lc

Dárci získali ocenění z rukou zástupců Českého červeného kříže, 
Transfuzní služby a také starosty města Ing. Petra Ryse, MBA.  

Pamětní deska obráncům 
Okresního úřadu Bruntál zdobí 
vstup do budovy úřadu.Jedna z oceněných Jarmila Pösslová.      Fota: jo
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Dopravní terminál: od projektu k realitě 
Dokončení z titulní strany

Podle tohoto dodatku bude 
stavba terminálu dokončena 
nejpozději v září příštího roku.

Ke změnám v řádném dokon-
čení a předání díla došlo z dů-
vodu pozdějšího termínu zahá-
jení realizace díla a provádění 
dodatečných stavebních prací. 
Na průběh prací mělo vliv ně-
kolik skutečností – například 
změna zatřídění zeminy, kdy 
byl skutečný stav zjištěn až bě-
hem výkopových prací a pro 
pokračování bylo nezbytné vy-
pracování dalších geologických 
posudků. 

Městu se podařilo na realiza-
ci dopravního terminálu získat 

dotaci z Regionálního operač-
ního programu Moravskoslez-
sko, která pokryje 85  procent 
způsobilých nákladů, zbytek 
zaplatí město ze svého roz-
počtu. Smluvní cena stavby po 
uzavření dodatku činí přibližně 
50,5 milionu korun bez DPH, 
v současné době je proinvesto-
váno již zhruba osm milionů 
korun.

Namísto stávajícího bude vy-
budováno zcela nové autobuso-
vé nádraží. Dostane novou če-
kárnu s informačním centrem 

s odjezdovými tabulemi a in-
fokioskem, přístřešek pro kola 
a konečně také toalety. Projekt 
zahrnuje nové dopravní řešení 
okolí autobusového stanoviště 
a prostoru mezi vlakovým a au-
tobusovým nádražím. Vystavě-
na bude nová obslužná komu-
nikace od silnice I/11. 

Nově budou řešeny nástupní 
ostrůvky, přibudou také po-
třebná parkoviště pro sedm 
desítek osobních aut a odpo-
činková zóna s mobiliářem. 
V okolí bude vysázena zeleň.

Krátce

Nový člen rady města
Zastupitelstvo města Brun-

tálu na svém zasedání v  úterý 
5. listopadu zvolilo novým čle-
nem rady města Ing. Jana Praj-
zu z  Občanské demokratické 
strany. V radě i v zastupitelstvu 
nastoupil do neobsazené pozi-
ce po zesnulém Petru Fialovi. 
Rada města je tak opět v plném, 
devítičlenném počtu.

Závazek při prodeji bytu 
platí i nadále

Zastupitelé v  úterý 5. listo-
padu projednali problematiku 
žádostí o prominutí úhrady 
rozdílu kupní ceny při prodeji 
bytu odkoupeného od města. 
Z  několika navržených vari-
ant se nakonec zastupitelstvo 
většinově přiklonilo k trvání 
na splnění závazku uvedeném 
v kupní smlouvě. Podle tohoto 
závazku se kupující zavazuje, že 
v případě, že byt koupil od měs-
ta za sníženou cenu a pak jej 
do pěti let prodá, uhradí měs-
tu rozdíl mezi sníženou kupní 
cenou a základní kupní cenou 
stanovenou v zásadách prodeje 
městských bytů. 

Provoz ledové plochy
Na programu 65. schůze rady 

města v úterý 19. listopadu bylo 
projednání provozování zimní 
ledové plochy v Bruntále v nad-
cházející zimní sezoně. Příz-
nivci bruslení mají možnost 
využít ledovou plochu v období 
od 1.  prosince letošního roku 
do 28. února 2014. Provozova-
telem zimní ledové plochy je 
městská společnost TS Brun-
tál, s.r.o.

Kompostárna a bioodpad
V rámci projektu, jehož cílem 

je zavést v Bruntále oddělený 
svoz biologicky rozložitelného 
odpadu rostlinného původu, 
předložila městská společnost 
TS Bruntál, s. r. o., svůj investič-
ní záměr na pořízení a provo-
zování kompostárny umístěné 
v blízkosti Moravskoslezského 
Kočova. Rada města v působ-
nosti valné hromady společ-
nosti TS Bruntál, s. r. o., tento 
investiční záměr v úterý 19. lis-
topadu schválila. Více se o té-
matu dočtete na straně 6.

Úprava nájemného v městských bytech
Změna výše nájemného od 1. dubna příštího roku se týká jen menší části bytů v majetku města 
Bruntálu. Výše nájemného bude i nadále prakticky na stejné úrovni jako v okolních městech.

Úprava je krokem na cestě 
k  postupnému srovnání výše 
nájemného v městských bytech, 
kde neexistují objektivní důvo-
dy pro rozdíly. Historickým 
vývojem legislativy pro stano-
vování výše nájemného totiž 
došlo k tomu, že v současné 
době existují různé výše nájem-
ného v blízkých či sousedních 
lokalitách. Je skutečností, že 
například i v sousedících do-
mech jsou rozdílné výše nájmu: 
35,94 Kč a 24,03 Kč/m2/měsíc.

Rada města v úterý 3. pro-
since schválila změnu výše 
nájemného z bytů v majetku 
města Bruntál s účinností od 
1. dubna 2014, kdy tato změna 
vede k alespoň částečné nápra-

vě již neodůvodněného stavu. 
U bytů v nejpočetnějších kate-
goriích, tedy s cenou 38,05 Kč 
a 35,94  Kč/m2/měsíc (jedná se 
o celkem 670 městských bytů), 
výše nájemného zůstane stej-
ná jako dosud. Zvýšení se týká 
pouze bytů, kde nájemné bylo 
doposud nižší a po úpravě bude 
činit rovněž 35,94 Kč/m2/mě-
síc.

I po úpravě zůstane výše ná-
jemného na obdobné úrovni 
jako v okolních městech. Napří-
klad v Krnově je výše nájemné-
ho stanovena v různých částech 
města od 35 do 45 Kč/m2/měsíc 
a v Horním Benešově je cena 
pro příští rok nastavena na 
39,39 Kč/m2/měsíc.

V  souladu s  novým Občan-
ským zákoníkem, účinným od 
1. ledna 2014, se úprava nájem-
ného neprovádí jednostranně 
tak jako v minulosti, nýbrž vzá-
jemnou dohodou obou smluv-
ních stran.

Z  tohoto důvodu nájemní-
ci, jichž se úprava týká, budou 
v  průběhu prosince a ledna 
obesláni návrhem na vyjádření 
souhlasu s  uvedenou změnou, 
ke které se mohou v následují-
cích dvou měsících souhlasně 
vyjádřit. V  případě, že k  do-
hodě o úpravě nájemného ne-
dojde, rozhodne o nájemném, 
které je v místě a čase obvyklé, 
soud. 

Placené parkování je přínosem
Od roku 2009 je dopravní situace v centru města regulována systémem „Zóny placeného par-
kování“. 

Placené parkování v centrech 
měst je standardním jevem ve 
většině měst srovnatelné veli-
kosti s  Bruntálem, v  městech 
větších pak pravidlem. Sazba 
10 Kč/hod. je také napros-
to srovnatelná. Je umožněno 
i  bezhotovostní placení mo-
bilním telefonem přes SMS  
zprávu. Z  činnosti Městské 
policie, provozovatele systému 
TS Bruntál, s. r. o., lze říci, že 
jsme si zvykli a zařadili tento 
systém do kategorie „normál-

ní“. Důležitým přínosem, kro-
mě regulace dopravy (komfort 
dostatku parkovacích míst), 
je výnos finančních prostřed-
ků pro město. Zóna vyděla-
la městu v  letech 2009–2013 
okolo 1,2 až 1,3 milionu ročně. 
Tyto prostředky jsou účelově 
vázány a také přísně využívá-
ny na opravy staveb dopravní 
infrastruktury ve městě. Např. 
v roce 2013 byly tyto prostřed-
ky zapojeny do těchto akcí:

Akce Náklad (v Kč bez DPH)
Rekonstrukce ul. Pod Lipami 
 1 490 000,-
Opravy chodníků Jiráskova, Zey-
erova, Uhlířská 690 000,-
Rekonstrukce nám. 1. máje 
 700 000,-
Celkem  2 880 000,-

Při předpokládaném výnosu 
1  300  000 Kč představují tyto 
prostředky 45 % nákladů výše 
uvedených akcí, a to jistě není 
málo.      Mgr. Vladimír Procházka, 
           vedoucí odboru ŽPSHaZe
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V rozpočtu města Bruntálu na rok 2014 se odráží zejména masivní investice
Dokončení z titulní strany

Jde o rekonstrukci kulturní 
památky Petrin a realizaci do-
pravního a přestupního termi-
nálu. 

„Byť je pro rok 2014 saldo 
rozpočtu záporné, je především 
odrazem investičních výdajů, 
které budou sloužit po mno-
ho desítek let občanům toho-

to města. Je tedy nutné v  roce 
2014 překlenout časový nesou-
lad v  toku peněz při realizaci 
staveb a zpětném vyúčtování 
dotačních prostředků,“ řekl 
k  rozpočtu starosta Bruntálu 
Ing. Petr Rys, MBA.

Pro rozpočet na rok 2014 je 
tak charakteristický velmi vy-
soký podíl investičních výda-

jů. Ty tvoří 38 procent všech 
výdajů, což je výrazně více 
v  porovnání s rozpočtem na 
rok 2013.  Naproti tomu podíl 
provozních výdajů podle před-
pokladu dále klesne. 

Z  dalších investic, plánova-
ných městem na rok 2014, lze 
uvést například třetí etapu re-
konstrukce čističky odpadních 
vod, přípravu lokality rodin-

ných domků Skrbovická, po-
kračování v regeneraci sídliště 
Dolní, chodník k průmyslové-
mu areálu v  Zahradní ulici a 
další akce.  

Pokud jde o příjmy rozpoč-
tu, největší podíl budou tvořit 
daňové příjmy, a to 43 procent, 
bezmála třetinu všech příjmů 
v  roce 2014 pak mají přinést 
dotace. 

Nová vyhláška o veřejném pořádku
V minulých dnech vešla v účinnost nová obecně závazná vy-
hláška (OZV) o veřejném pořádku. Novela rozšiřuje a upravu-
je obsah původní vyhlášky z roku 2010, s ohledem na některé 
změny v legislativě. 

Změny vyhlášky se týkají ve-
řejné produkce, regulace hluč-
ných činností, vylepování pla-
kátů, pravidel pohybu zvířat 
po veřejných prostranstvích 
– OZV například vymezuje 
zákaz přinášet nebo přivádět 

zvířata na dětská hřiště a pís-
koviště – a nově také vyhláška 
reguluje žebrání.

Kompletní předpis je „vyvě-
šen“ na internetových strán-
kách města www.mubruntal.cz.

Příběh nejstaršího města, kniha k narozeninám Bruntálu
V roce oslav významného jubilea 800 let existence města Bruntálu spatřila světlo světa nová kniha pod příznačným názvem 
„BRUNTÁL – Příběh nejstaršího města“. Kniha je dílem kolektivu autorů, jimiž jsou: Josef Cepek, Jiří Ondrášek, Tomáš Niesner, 
Marie Štencelová a Jan Urban, vydalo ji město Bruntál za �nanční podpory Ministerstva kultury.

Cílem knihy je přiblížit po-
kud možno všem skupinám 
čtenářů Bruntál v  jeho histo-
rické i současné podobě. „Kni-
ha nás provede všemi etapami 
historie Bruntálu, počínaje 
hlubokým středověkem a kon-
če současností. Dočtete se, jak 
obtížný byl vývoj tohoto města, 
k němuž osud nebyl vždy příz-
nivý, ba právě naopak,“ napsal 
ve svém úvodním slovu staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA. 
Kniha podle něj „nevynechává 
stinné stránky historie Bruntá-
lu, a naopak se snaží nepodce-

nit pozitivní význam žádné z 
etap jeho vývoje“.

  Kniha má pevnou obálku, 
jejímž autorem je Ing. Jan Mo-
tal, obsahuje celkem 185 stran 
a je ke koupi v  Městském in-
formačním centru na náměs-
tí Míru v Bruntále. Grafická 
i  obsahová úroveň knihy byla 
vysoce oceněna Ministerstvem 
kultury, které spolufinancuje 
vydávání výročních publikací. 
K datu 1. prosince bylo pro-
dáno 450 ks. Několik dalších 
výtisků ještě čeká na svého 
kupce.

Publikace je rozdělena do 
několika částí, z  nichž první 
pojednává o vývoji města od 
jeho založení do současnosti, 
další se věnují kultuře, sportu 
a tělovýchově, partnerským 
městům, názvům a pojmeno-
váním města, jeho ulic a mos-

tů a také historickým osob-
nostem Bruntálu. Kniha dále 
přináší seznam s  původním 
(německým) a novým po-
jmenováním ulic v  Bruntále  
po roce 1945 a také přehled foj-
tů, purkmistrů, starostů, před-
sedů národních výborů.    (ZZ)

Bruntál na Twitteru
Poté, co si město u příležitosti 800. výročí Bruntálu v letošním 
roce založilo vlastní pro�l na Facebooku, nyní rozšiřuje mož-
nosti komunikace s veřejností také o další kanál – Twitter.  

Město hodlá prostřednictvím 
této sociální sítě informovat 
uživatele o aktuálním dění a 
dále tak přispět ke zkvalitnění 
informovanosti ve městě. Twi-

tter umožňuje rychle informo-
vat prostřednictvím krátkých, 
nanejvýš 140znakových zpráv, 
průběžně zobrazovaných na 
profilu uživatele. 

Cena za vodu v roce 2014
Dokončení z titulní strany

Občany Bruntálu tak čeká 
příznivější vývoj než obyva-
tele největší části Moravsko-
slezského kraje. Ti za vodu 
v  příštím roce zaplatí zhruba 
o čtyři procenta navíc, kdež-
to lidé v Bruntále jen o necelá 
dvě procenta. Cena vodného 
v  Bruntále zůstane v  příštím 
roce stejná jako letos. Rada 
města na své schůzi 3. prosin-
ce vzala na vědomí cenu pitné 
vody v Bruntále pro rok 2014, 

předloženou provozovatelem, 
společností VaK Bruntál  a. s., 
a to ve výši 38,01 Kč/m3 včet-
ně DPH. U stočného dochá-
zí k  navýšení o 1,18  Kč při 
započtení daně. Rada města 
schválila, na základě kalkulace 
předložené provozovatelem – 
společností Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava 
–, cenu stočného v Bruntále pro 
rok 2014 ve výši 24,93  Kč/m3 
s  DPH. Pro rok 2013 platila 
cena 23,75 Kč/m3 včetně DPH.

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Revoluční 18 prodána
Po více než pěti letech od prvního vyhlášení záměru na prodej 
byla konečně prodána budova Revoluční 18 (naproti Komerč-
ní bance). 

Zastupitelstvo města v  úterý 
5. listopadu schválilo prodej 
nevyužívané budovy firmě 
NomisCon s.  r.  o. z  Břidličné 
za cenu 5 milionů korun, s de-
setiletým předkupním právem 
ve prospěch města Bruntálu. 

Podle sdělení zástupce uve-
dené společnosti bude objekt 
kompletně zrekonstruován za 
hlavním účelem zřízení ná-
jemních bytů, včetně bezbarié-
rových. V části objektu budou 
také nebytové prostory pro ko-
merční využití.

Provozní doba úřadu na Silvestra
Provozní doba Městského úřadu v Bruntále v poslední den 

roku 2013, v úterý 31. prosince, bude od 8 do 11.30 hodin. Úte-
rý není úředním dnem. 
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Další krok k obnově sídliště Dolní
S přestávkami, danými zimním počasím, postupně pokračuje projekt obnovy veřejných prostranství v sídlišti Dolní. Město 
v závěru října dostalo dotaci na pokračování projektu, přičemž s ohledem na striktní dotační podmínky bylo nezbytné začít 
s prací neprodleně, nehledě na příchod zimního počasí. Radnice proto opakovaně žádá obyvatele sídliště o maximální míru 
pochopení, shovívavosti a trpělivosti.

Pokračuje tak obnova veřej-
ných prostranství v sídlišti, 
zahájená v loňském roce. Ten-
tokrát dostanou nový živičný 
povrch chodníky spojující 
ulici Cihelní s  koncem ulice 
Uhlířské (za paneláky v  Děl-
nické ulici a dále ke křižovat-
ce ulic Uhlířské, Vančurovy a 
J. E. Purkyně).  Ostatní pěší 
komunikace – kolem mateř-
ské školy, dále v ulicích Dolní, 
Dělnické, Horní a mezi spor-
tovišti – budou ze zámkové 
dlažby. Nově budou řešeny 
přístupy ke vchodům do by-
tových domů v ulicích Hor-
ní, Dělnické a Dolní. Také 
venkovní schodiště v  Uhlíř-
ské ulici bude nově oprave-
no včetně instalace zábradlí. 
Mezi ulicemi Dolní a Horní 
bude obnoveno dětské hřiště, 
kde se v současné době nachá-
zí herní sestava, pískoviště a 
houpačka. Tyto prvky budou 
demontovány a po úpravě 

plochy opět použity. Plocha 
dostane nový, bezpečnější a 
atraktivní povrch, vhodný 
pro děti. Hřiště bude mít tvar 
elipsy se zeleným čtyřlístkem 
na žlutém pozadí, lemovaném 
červeným okrajem. Doplněn 
bude nově kolotoč a pruži-
nové houpadlo.  Předmětem 
nových řešení budou také 
dvě sportoviště pod dětským 
hřištěm mezi ulicemi Dolní 
a Horní. Stávající asfaltové 
povrchy budou vyměněny za 
nové, umělé povrchy s  no-
vým lajnováním, nově budou 
hřiště oplocena a dostanou 
nové sportovní vybavení pro 
basketbal, fotbal, tenis, nohej-
bal a volejbal. Nový mobiliář, 
tedy lavičky, stojany na kola, 
odpadkové koše a koše na psí 
exkrementy, bude rozmístěn 
v prostoru síd-
liště, u dět-
ského hřiště a 
sportovišť. Ne-

vyhovující mobiliář bude ze 
sídliště odstraněn. Ve vyme-
zeném prostoru sídliště bude 
také obnovena zeleň a veřej-
né osvětlení. Důvod zahájení 
prací na počátku listopadu je 
zřejmý: rekonstrukce nemoh-
la začít dříve, jelikož město 
získalo dotační prostředky 
z Ministerstva pro místní roz-
voj ČR až na konci letošního 
října. Město bylo na tuto sku-
tečnost připraveno a „vysou-
těžilo“ zhotovitele ještě před 
rozhodnutím o přidělení do-
tace – s prací je tak možno za-
čít neprodleně. Rekonstrukce 
bude pokračovat do poloviny 
příštího roku. Letos se začalo 
s pěší komunikací, která spo-
juje ulice Cihelní a Uhlířskou, 
a dalšími přilehlými pěšími 
komunikacemi. Nová etapa 

renovace ve-
řejných ploch 
naváže na již 
uskutečněnou 

obnovu páteřní Cihelní ulice, 
včetně odpočinkového místa 
s kašnou a renovaci chodníků 
a prostranství u Kobylího ryb-
níka. Plánovaná rekonstrukce 
musí být součástí širšího cel-
ku, není tedy možné opravit 
například chodníky v další 
části sídliště Dolní, mimo rá-
mec projektu. V příštím roce 
ale bude moci město opět 
zpracovat projekt na další 
etapu, podat žádost o dota-
ci a ukončit tak rekonstrukci 
celého největšího bruntálské-
ho sídliště, kde žije bezmála 
třetina obyvatel města.  Pro-
jekt nese název Regenerace 
panelového sídliště Dolní-
-Bruntál – etapa 2013. Celko-
vé náklady představují částku 
9 196 000 korun, z čehož 4 mi-
liony pokryje dotace z Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR, 
z Programu regenerace pane-
lových sídlišť pro rok 2013.

Třídění odpadu pokročí, přibydou hnědé kontejnery na bioodpad
Novinka v třídění odpadu čeká obyvatele Bruntálu pravděpodobně hned od začátku jarní sezony příštího roku, ke kontejnerům 
na komunální odpad, sklo, papír a plasty přibydou i nové hnědé kontejnery určené pro bioodpad. 

Technické služby Bruntál, s. 
r. o., ve spolupráci s  městem 
Bruntál vypracovaly projekt 
na zavedení svozu biologic-
ky rozložitelného odpadu, 
jeho výsledkem bude na dvě 
stě dvacet nových hnědých 
kontejnerů, které by měly být 
nejspíš od března rozmisťo-
vány po městě. „V Bruntále 
máme na sto padesát tak zva-
ných hnízd, tedy míst, kde jsou 
klasické kontejnery na třídě-
ný odpad, papír, sklo, plasty a 
běžný komunální odpad. Právě 
do těchto hnízd chceme přidat 
vždy jeden kontejner na bio-
logicky zpracovatelný odpad,“ 
řekl ředitel technických služeb 
Ing. Václav Frgal. Tím by byla 
vyřešena oblast panelových 
domů a sídlišť ve městě, kro-
mě toho se bude s  hnědými 
kontejnery cílit i na obyvatele 
rodinných domků. „V pane-
lových domech přeci jen tolik 

bioodpadu není, domácnosti 
samozřejmě produkují třeba 
nějaké slupky od ovoce a zele-
niny, ale hlavně počítáme s tím, 
že bude zájem u lidí, kteří bydlí 
v rodinných domcích nebo v ob-
lastech zahrádkářských kolonií. 
Počítáme s  tím, že do ulic, kde 
jsou rodinné domy, umístíme i 
několik nádob. Do budoucna je 
pak možné, že by měla každá 
domácnost popelnice dvě, jednu 
na komunální odpad a druhou 
na biologicky rozložitelný. Ale 
to jsou teprve naše úvahy,“ do-
plnil ředitel.

Pro lidi je dále důležitá in-
formace, co vlastně mohou do 
hnědých kontejnerů ještě dávat 
a co už ne. „Patří sem klasický 
rozložitelný odpad rostlinného 
původu, běžný zpracovatelný 
odpad z domácností, jako jsou 
slupky od brambor, další ze-
leniny a ovoce, dále ze zahrad 
tráva, listí a malé větvičky, které 

byly třeba na zahradě posekané. 
Rozhodně se sem nesmí dávat 
zbytky jídel, silné větve, už ty 
nad půl centimetru v průměru, 
které lidem zbyly třeba při pro-
stříhávání stromů nebo keřů,“ 
vysvětlil Václav Frgal. Lidé 
si také musí uvědomit, že do 
kontejneru v  žádném případě 
nemohou hodit odpad v igeli-
tovém sáčku nebo čemkoli ji-
ném. „Na to je hodně důležité 
upozornit, pokud budou lidé 
odpad skladovat v nějakém pytli 
nebo sáčku, obsah musí vysypat 
a obal dát do jiného kontejne-
ru, který je na to určený. Pokud 
někdo bude chtít kontejner na 
bioodpad využít, ale hodí tam 
zároveň i nějaký igelitový py-
tel, je veškerá námaha k  niče-
mu a znehodnotí se tím nejen 
obsah jednoho kontejneru, ale 
co je horší, v podstatě i obsah 
celého vozu, který tento odpad 
bude svážet,“ upozornil ředi-

tel technických služeb. S  ne-
schopností lidí třídit odpad se 
zde setkávají poměrně často. 
„Jednak je fakt, že si lidé pořád 
mnohdy nejsou jistí, co přesně 
do kterého kontejneru patří, 
ale poměrně časté je i to, že má 
někdo problém popojít pár me-
trů a hodit odpad do správného 
kontejneru, který je o kus dál, a 
tak využije ten nejbližší, ačko-
li je určený na tříděný odpad. 
Jsou lokality, kde se s tímto pro-
blémem setkáváme pravidelně 
a znovu je důležité upozornit, 
že tím lidé znehodnotí nejen 
obsah jednoho kontejneru ale 
rovnou i celého vozu, který pak 
daný separovaný odpad sváží,“ 
dodal ředitel.  Jak často se bu-
dou kontejnery na biologicky 
rozložitelný odpad vyvážet, 
se v  současnosti řeší, nejprav-
děpodobněji vypadá varianta 
svozu jednou za čtrnáct dní. 

(lc)
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Bruntál přijel z Prahy ve stříbře
Bruntálský komorní sbor Puellae Cantantes se v sobotu 30. listopadu zúčastnil v Praze festivalu adventní a vánoční hudby. 

Letos proběhl již 22. ročník za účasti 
domácích sborů a hostů z Dánska, Jiho-
africké republiky,  Chorvatska, Polska a 
Rumunska. Zpěvačky soutěžily v katego-
rii komorních sborů. Porota zde neudělila 
zlaté pásmo, ale bruntálští obdrželi jedno 
z nejvyšších stříbrných ocenění za dobu, 
co festival navštěvují. Předseda poroty 
profesor Jiří Kolář vysoce hodnotil zna-
menité vystoupení zpěvaček a s obdivem 

ocenil výkon sbormistra Jaroslava Číha-
la. Návštěvníci 18. bruntálského adventu 
mohli v sobotu 7. prosince sbor zhlédnout 
spolu s Basovým G z Valašského Meziří-
čí v bruntálském divadle. Zpěvačky mají   
i dále nabitý program. V sobotu 17. pro-
since zpívaly v Zátoru. Bruntálští obča-
né si je mohou   poslechnout ve středu 

25. prosince při vánoční mši v kostele. Po 
Novém roce zpívá těleso v Moravskoslez-
ském Kočově s opavským Angelus Silesius 
a v neděli 12. ledna na Křest Páně ukončí 
vánoční zpívání opět v bruntálském kos-
tele. Zpěvačky si zaslouží velký dík za to, 
jak skvěle dokázaly reprezentovat naše 
město v roce jeho slavného výročí.    (zr)

K  domu přiléhá dvůr ohra-
zený zděnou hradbou a dvou-

křídlou vstupní branou s  vel-
kými nákolníky po stranách. 

Jeho úpravy byly prováděny 
v 18. století a zejména na kon-

ci 19. a ve 20. století. Archivář 
dr. Václav Štěpán našel první 
písemnou zmínku o objektu 
v  pozemkové knize s  datem 
zápisu 4. září 1763, kdy Ignatz 
Franz Tadeus Mather prodával 
výběrčímu cla Josephu Pe-
schkemu za 2 200 zlatých dům 
a dvůr na náměstí s 1/4  lánu 
polí pod valchou, zahradou, 
dvěma místy pro výčep piva 
a jedním místem pro výčep 
vína, stodolou a ostatním 
dle protokolu městské rady 
z  5.  března 1750 a s  právem 
bydlení pro sebe na jeden rok. 
Zajímavý zápis se váže k domu 
v roce 1813, kdy jeho majitel, 
obchodník Joseph Marschner 
prodává svému synovi Andre-
asu Marschnerovi dům na Vel-
kém náměstí mezi domy Carla 
Kurzweila a Johanna Schmie-
da za 4 000 zlatých. Vysoká 
cena znamená, že dům byl 
v té době nákladně opravený a 
rozšířený, pravděpodobně od 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 53. část

Náměstí
(Text: Ľubica Mezerová, Foto: Lenka Caletková, Ľubica Mezerová)

Akce Klubu Za starý 
Bruntál

• čtvrtek 26. prosince
Štěpánská vycházka

Bude upřesněna podle aktuálního počasí 
– sledujte www.kzsb.cz.
• středa 1. ledna
24. ročník Novoročního výstupu 

na Uhlířský vrch
Vycházíme v 10 hodin od sochy vodníka 
u rybníka, společné foto u kostela a spo-
lečná koleda v 11 hodin. Účastníci obdr-
ží tradiční kalendářík s razítkem. 

Komorní sbor Puellae Cantantes z Bruntálu má v  republice dobré jméno, svědčí o tom 
i poslední stříbrné ocenění z festivalu adventní a vánoční hudby v Praze.     Foto: archiv

Budova po rekonstrukci.
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jihu k  severu včetně ohrazení 
dvora.  Otci zůstaly k obývání 
do konce života dvě místnosti 
v horním patře s výhledem do 
Kostelní ulice, pobitá komo-
ra na půdě, místo ve sklepě, 
zadní klenutá komora a místo 
pod přístřeškem na skladování 
palivového dříví. Zajímavá je 
i zmínka o mobiliáři, který otci 
zůstal: přední místnosti jedna 
skříň se zásuvkami, v  horní 
místnosti jeden stůl se zásuv-

kami, dvě klekátka, dvě postele 
s vybavením, dva podhlavníky, 
šest polstrovaných židlí, šest 
dřevěných židlí a nástěnné ho-
diny, také třináct olejomaleb 
apoštolů, dvě zrcadla, šest ole-
jomaleb s ozdobnými rámy; v 
dolní zadní místnosti jeden 
stůl s  potahem z  voskované-
ho plátna, jeden velký modrý 
okrouhlý stůl, tři malé stoly a 
v  komoře žlutý kameninový 
servis s  almarou, různé ku-

chyňské nádobí; obchodnické 
vybavení v  klenuté místnosti 
pro obchodní jednání v příze-
mí.

Na domě byly umístěny dvě 
upomínkové kamenné desky, 
věnované významným habs-
burským návštěvníkům města: 
císařům Josefu II. a Františku 
Josefu I. Ani tady, jako i u so-
chy Josefa II. na nedalekém 
Zámeckém náměstí, není jas-
né, kam se poděly.

Dům byl po staletí využíván 
k  obchodním účelům, pouze 
ve druhé polovině 20. století 
zde bylo umístěno Okresní 
pedagogické středisko s boha-
tou knihovnou. V  90. letech 
20.  století zde byla květinová 
síň a později pekárny s prodej-
nami. Fasáda domu byla v roce 
2013 nákladně opravena s po-
mocí prostředků z  Minister-
stva kultury ČR.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 53. část



Fasáda budovy byla v průběhu roku 2013 opravena s pomocí prostředků z Ministerstva kultury České republiky. 

Vánoční dárkový poukaz do divadla
Perfektním zážitkovým dárkem nejen pod stromeček může být dárkový poukaz v hodnotě 500 a 300 Kč do Městského divadla 
Bruntál. Můžete jej v novém roce vyměnit za připravované Jarní předplatné, které nabídne tři hry, nebo za vstupenky na vybra-
né představení či koncert z nabídky divadla.

Komu udělají poukazy ra-
dost? Každému, kdo si rád vy-
razí mezi lidi, za kulturou a za 
neopakovatelnými okamžiky.

Jaké výhody mají pro dárce? 
Nepotřebujete přesně znát vkus 
obdarovaného. Poukaz si sám 
vymění v pokladně za lístky na 
představení podle vlastní mo-
mentální nálady a chuti a podle 
svých časových možností. 

Kde poukazy získat? Dárkové 
poukazy jsou v prodeji v kance-

láři a v pokladně divadla a také 
v Městském informačním cent-
ru na náměstí Míru.

Poukaz lze vyměnit za vstu-
penky na jakékoli představení 
od ledna do května 2014.
• Na zakoupené poukazy se 

nevrací a nelze je vyměnit za 
hotovost.

• Částku je možné čerpat po-
stupně. V případě postupné-
ho čerpání je nutno tento po-
ukaz směnit předem za kupón 

v pokladně divadla.
• Dárkový poukaz můžete 

uplatnit pro jednorázovou 
úhradu vstupenek, nelze ho 
využít po částech.

• Bude-li hodnota vstupenek 
vyšší než hodnota poukazu, 
lze doplatek uhradit v hoto-
vosti.

• Hodnota vstupenek musí být 
ve stejné nebo vyšší hodnotě 
než je hodnota poukazu.

• Můžeme Vám jej zaslat také 
na dobírku.
Informace: 
Městské divadlo Bruntál, Par-

tyzánská 55, 792 01 Bruntál, tel. 
554 712 765, e-mail: predpro-
dej@mubruntal.cz

Městské informační cen-
trum, náměstí Míru 7, tel.: 
554  706  525, e-mail: predpro-
dej@mubruntal.cz

Poděkování dobrovolníkům Domova Pohoda, p. o.
Dobrovolník je člověk, který bez nároku na �nanční odměnu, ve svém volném čase a ze své dobré vůle vykonává činnost ve 
prospěch druhých lidí. 

Dobrovolník věnuje svůj čas 
a energii druhým lidem proto, 
aby vyplnil smysluplně jejich 
volný čas a snížil u nich po-
cit osamění. Mezi nejčastější 
činnosti dobrovolníků patří 
předčítání, povídání si s  uži-
vateli, naslouchání, hraní spo-

lečenských her, doprovod na 
procházky apod. Dobrovolníci 
v  domově jsou jednak z  řad 
studentů, ale jsou to také lidé 
ve  středním věku nebo i vrs-
tevníci našich uživatelů. 

Odměnou dobrovolníkovi 
je nejen hřejivý pocit z vyko-

naného dobra, ale také zkuše-
nost, kterou lze později uplat-
nit v zaměstnání či ve studiu.

Dobrovolnická činnost pro-
bíhá v Domově Pohoda, p. o., 
již třetím rokem a v  současné 
době pracuje v domově 8 dob-
rovolníků. Chtěli bychom tou-

to cestou všem našim dobro-
volníkům poděkovat a vyslovit 
jim uznání a obdiv za to, že 
svou přítomností pomáhají 
našim uživatelům radovat se 
ze života.

(MM)
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Členové ze Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska zasedali v Bruntále

Bruntál byl poprvé v historii poctěn příležitostí uspořádat zasedání Výboru členů ze Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska. 

Sdružení je dobrovolná, zá-
jmová, nestranická a nevlád-
ní organizace, která sdružuje 
zejména historické obce nebo 
jejich části, pokud jsou na je-
jich území zachovány význam-
né kulturní hodnoty, zejména 
nemovité památky. Vzniklo 
z iniciativy měst v listopadu 
roku 1990 a v  současnosti má 
přes dvě stovky členů. Úkolem 
Sdružení je chránit a uchovávat 
kulturní dědictví, a to několika 

cestami: jednak popularizuje 
činnost okolo problematiky 
kulturního dědictví, jednak po-
řádá výstavy, přednášky a semi-
náře k  tematice. Díky činnosti 
sdružení probíhá regenerace 
řady památkově chráněných 
území měst a obcí v republice. 

Zasedání v Bruntále se konalo 
na konci listopadu a organizace 
za město Bruntál se ujal mís-
tostarosta Ing. Václav Mores.
   (lc)

Sociálně odpovědné municipality (2020)
Město Bruntál je zapojeno do projektu Sociálně odpovědné municipality (2020), který vychází z potřeby českých měst řešit 
vysokou nezaměstnanost na svém území a zejména v sociálně vyloučených lokalitách a její dopady. Do projektu je zapojeno 
dalších 9 měst z Ústeckého, Středočeského a Moravskoslezského kraje.

Jedním z možných řešení 
vysoké nezaměstnanosti jsou 
sociální podniky, které před-
stavují přechod mezi přímo 
dotovanými pracovními místy 
a volným trhem práce a jsou 
účinným a v zahraničí ově-
řeným nástrojem v boji proti 
nezaměstnanosti a sociálnímu 
vyloučení. 

Projekt má čtyři hlavní zámě-
ry:

Zmapovat současnou situaci 
v  oblasti místní zaměstnanosti 
(sociálního podnikání a sociál-
ně odpovědného zadávání ve-
řejných zakázek) v  zapojených 
městech.

Představit příklady dobré 
praxe z Rakouska, Polska a Ni-

zozemska, kde již popsané ná-
stroje fungují.

Proškolit zástupce měst v ob-
lasti zakládání sociálního pod-
niku a sociálně odpovědného 
zadávání veřejných zakázek a 
připravit příručku včetně mo-
delových projektových záměrů 
na tato témata.

Zprostředkovat diskusi a vý-
měnu dobré praxe mezi jednot-
livými municipalitami navzá-
jem a zahraničními partnery.

Více informací o projektu na-
leznete na webových stránkách 
www.socialnimesta2020.cz. 

Termíny svateb na bruntálském zámku
 Bruntálský zámek poskytne také v roce 2014 své prostory pro konání svateb. 

Níže jsou uvedeny termí-
ny konání svatebních obřadů 
v  prostorách bruntálského 
zámku v roce 2014:

Audienční sál: 
18. ledna, 22. února, 15. břez-

na, 29. března, 5.  dubna, 
26. dubna, 17. května, 31. květ-
na, 14. června, 28.  června, 
26. července, 30. srpna, 13. září, 
27. září, 11. října, 25.  října, 
8. listopadu a 6. prosince.

Po dohodě mohou být reali-
zovány svatební obřady mimo 
výše uvedené termíny v  pro-
storách zámeckého parku, při-
čemž v  případě nepříznivého 
počasí lze v měsících červnu až 
září uskutečnit obřad v zámec-
ké kapli. V tomto případě bude 
doplatek za svatební obřad do-
účtován svatebčanům přímo 
na místě.

Poplatek za konání svateb-
ního obřadu je stanoven ce-
novým výměrem platným 

od 1.  ledna 2009, a to ve výši: 
2 500 Kč pro svatby v Audienč-
ním sále, 1 500 Kč pro svatby 
v  zámecké kapli a 1 000 Kč 
za obřad v  zámecké zahradě. 
Poplatek za svatební obřad je 
splatný předem, náklady spoje-
né s konáním svatebního obřa-
du v prostorách zámku Bruntál 
hradí snoubenci v hotovosti do 
pokladny pověřeného pracov-
níka Muzea v Bruntále.

 Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní popla-

tek ve výši 1 000 korun, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se 
budou konat v  sobotu mezi 
9 a 14.30 hod. v obřadní síni 
městského úřadu na náměstí 
Míru, budou zcela zdarma. Za 
svatby mimo tuto vyhrazenou 
dobu bude účtována částka 
1 000 korun.

Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby: Marie Vik-
torjeniková, tel.: 554  706  392, 
Romana Víchová, tel.: 
554 706 180

Organizace zasedání Výboru členů Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska v Bruntále se ujal místostarosta Ing. Václav 
Mores (stojící vpravo).         Foto: lc

Ostrůvek jen pro zeleň
Ostrůvek na Kobylím rybníku bude opět sloužit svému dří-
vějšímu účelu – jako ostrůvek zeleně na vodní ploše uprostřed 
zástavby. Nebude na něm řádná konstrukce a odstraněna bude 
i přípojka elektřiny. 

Na takovém řešení se vět-
šinově shodla řídící skupina 
pro přípravu oslav 800. výročí 
města, a to po důkladném zvá-

žení všech reálných možností a 
stanovisek k alternativám vyu-
žití ostrůvku. 

Výběrové řízení
Město Bruntál bude v  nej-

bližších dnech vypisovat vý-
běrové řízení na pozici asis-
tenta prevence kriminality. 
V průběhu výběrového říze-
ní budou vybráni uchazeči 
na čtyři volné pozice. Nástup 
bude od 1. dubna příštího 
roku. Bližší informace bu-
dou uveřejněny na webo-
vých stránkách města www.
mubruntal.cz nebo je zájem-
cům poskytnou pracovníci 
Městské policie Bruntál pří-
mo v  jejich sídle na náměstí 
Míru. 

Termíny zasedání 
Zastupitelstva města 
Bruntálu na rok 2014
(Číslo zasedání ZM Bruntálu
Datum konání zasedání ZM)
21. ZM 11. 02. 2014
22. ZM 15. 04. 2014
23. ZM 17. 06. 2014
24. ZM 16. 09. 2014
25. ZM 04. 11. 2014
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Cvičení a tvoření může být i zábava
Demogra�cké stárnutí společnosti, které od poloviny 20. století postihuje ve větší či menší míře všechny země, se v současnosti 
stává jedním z celosvětových problémů. Podle dlouhodobých prognóz budoucího vývoje celkového počtu a pohlavní a věkové 
struktury obyvatelstva bude podíl starších osob v populaci stále narůstat. 

O starých lidech a jejich 
zvyšujícím se počtu se v zá-
padních společnostech často 
hovoří jako o sociálním pro-
blému. Obecně prospěšná spo-
lečnost Fosanima připravila 
pro seniory z Bruntálu volno-
časové aktivity v  podobě tvo-
řivých setkání a aktivizačního 
cvičení na židlích. Seniorům 
tak byly nabídnuty možnosti 
zapojení do společenského a 
kulturního dění v  místě, kde 
žijí, mohli si vyzkoušet vyrobit 
dárkové tašky, ubrouskovou 
techniku na květináče, dřevě-
né krabičky, ale také malbu na 
sklíčka a další. Každý, kdo se 
zapojil do tvoření, zažil úspěch 
a radost ze svého výrobku. 
Rovněž o cvičení na židlích byl 

mezi seniory zájem. „Chodím 
o berlích a můj zdravotní stav 
je takový, že nemohu cvičit na 
zemi, ani ve stoje. Cvičení na 
židlích mě hodně zaujalo a líbi-
lo se mi,“ uvedla jedna z účast-

nic cvičení. Senioři si při cvi-
čení protáhli celé tělo, posílili 
šetrně svalové partie těla, ale 
také zkoordinovali speciálním 
cvičením levou a pravou moz-
kovou hemisféru. Finanční 

prostředky na pokrytí nákla-
dů spojených s  realizací byly 
získány z  dotace Města Brun-
tál. 
              (RR)

 O setkání rodičů s odborníkem byl zájem
„Člověk se stane rodičem, aniž by byl k rodičovství vychován.“, „Co mohou rodiče udělat, aby bylo jejich dítě šťastné a úspěš-
ně se začlenilo do života?“ Na tyto a další otázky dostali odpověď účastníci přednášek mediálně známého letora a odborníka 
PhDr. Jana Svobody. 

Přednášky se uskutečnily 
ve spolupráci Mateřské školy 
Bruntál se vzdělávací agentu-
rou A-gnos Mgr. Dagmar Sam-
sonové v  období září–listopad 
2013. Týkaly se projevů chování 
dětí předškolního věku, jejich 
sociálních potřeb a výchovných 
a kázeňských problémů. Hlav-
ním cílem bylo vytvořit pově-

domí o možných příčinách ne-
gativních projevů chování dětí, 
jak jim předcházet a jak je řešit. 
Celá akce se mohla konat díky 
finanční podpoře města Brun-
tál, projektu v  sociální oblasti 
na podporu „Primární preven-
ce vzniku rizikového chování 
u dětí předškolního věku“, kte-
rý podala MŠ Bruntál, U Ryb-

níka 3. První ročník tohoto 
projektu proběhl již v loňském 
roce. O  zájmu rodičů o nové 
informace svědčí stoupající 
počet účastníků. Na poslední 
přednášce chyběla místa, sál 
byl plný, ale nikdo si nechtěl 
nechat ujít zážitek z přednášky 
pana lektora. Ze zpětných va-
zeb rodičů vyplývá vysoké oce-
nění profesní odbornosti lekto-
ra, jeho vstřícnosti a lidského 
přístupu. Přítomným byl dán 
prostor pro individuální dota-
zy.  Převážná většina rodičů si 
ze seminářů odnesla rady a in-
formace, které již dnes uplatňu-
jí v  rodinách při výchově dětí. 
Všichni dotazovaní si velmi 
cení finanční podpory města 
Bruntál na tento projekt a mají 
zájem o pokračování v příštím 
roce. Organizátory těší, že stá-
le více rodičům není výchova 
dítěte lhostejná a mají zájem 
dozvědět se, jak postupovat při 

výchově, co je pro dítě dobré a 
co mu naopak může nenávrat-
ně uškodit. Potěšující je, že se 
informace o  těchto přednáš-
kách dostávají do povědomí 
širší veřejnosti. Všichni víme, 
že co uděláme pro své dítě do 
6 let, využije po celý život.

Aktivit v sociální oblasti není 
mnoho, proto jsme velmi rádi, 
že město Bruntál tento projekt 
finančně podpořilo, a my by-
chom rádi v této osvětové čin-
nosti pokračovali i v  dalších 
letech.
Jaroslava Fidlerová – Mateřská 

škola Bruntál, U Rybníka 3
Mgr. Dagmar Samsonová – 
vzdělávací agentura A-gnos

PhDr. Jan Svoboda přilákal na své přednášky v Bruntále desítky 
lidí.                 Foto: archiv

„Tato akce je �nančně pod-
pořena městem Bruntál“.

Parky v Bruntále a v Prudniku neztrácejí své kouzlo 
ani v zimním období 

Město Bruntál spolu s partnerem, polským městem Prudnikem, vyhlásilo mezinárodní foto-
gra�ckou soutěž na téma: Městské parky v Bruntále a v Prudniku ožily a žijí!

Cílem soutěže je zachytit 
dění v obnovených městských 
parcích v  Bruntále a v  Prud-
niku, jejich každodenní reali-
tu, aktivity obyvatel a přírodu 
městské zeleně, a to v každém 
ročním období. Je pravý čas 
nafotit nastupující zimu a pří-
rodu v  působivém vánočním 
čase. Bruntálský park je nově 
vybaven novým tzv. Hesen-
ským krmítkem, kolem nějž 
bude jistě živo. Fotografové 
obou zemí mohou fotit v par-
cích v  Bruntále i v  Prudniku, 

popř. porovnávat oba parky 
apod. Z  vítězných fotografií 
bude uspořádána putovní vý-
stava.

Soutěž potrvá od 1. dubna 
2013 do 31. března 2014. Pro-
pozice jsou vyvěšeny na in-
ternetových stránkách města 
Bruntálu www.mubruntal.cz/.

Tato soutěž je jednou z hlav-
ních aktivit právě probíhajícího 
projektu s  názvem „Společně 
k novým tradicím“, financova-
ného z Operačního programu 
přeshraniční spolupráce 2007–
2013 ČR-PR, z  Fondu mikro-
projektů Euroregionu Praděd.

Tento projekt pod názvem „Společně k novým tradi-
cím“ je spolu�nancován z prostředků Evropského fondu 

pro regionální rozvoj. PŘEKRAČUJEME HRANICE

„Tato akce je �nančně pod-
pořena městem Bruntál“.
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Nová pravidla, kterými se stanoví zásady hospodaření 
s bytovým fondem města

Rada města Bruntálu, na své 66. schůzi 3. prosince, schválila nová pravidla, kterými se stanoví zásady hospodaření s byto-
vým fondem v majetku města Bruntál. Účinnost těchto nových pravidel nastane dnem 1. ledna 2014 spolu s účinností nového 
občanského zákoníku. Nová pravidla reagují právě na změny vyplývající z této nové právní normy.

Oproti stávajícím pravidlům 
jsou nová pravidla rozdělena 
na tři dílčí úseky:
• standardní byty,
• byty pro důchodce (Květná 

11, 13, 15 a Okružní 18),
• byty v  domech s  pečovatel-

skou službou (Zeyerova 18, 
Okružní 18, 20).
Ve všech těchto případech 

nová pravidla řeší postupy při 
podání žádosti o byt, eviden-
ci a vyřizování těchto žádostí 
a také podmínky nutné pro 
uzavření smlouvy o nájmu a 
dobu její platnosti.

Pravidla pro standardní byty 
navíc řeší i problematiku pro-
nájmů bytů formou obálkové 
metody, pravidla pro užívání 
bezbariérových bytů, výměny 
bytů, přechod nájmu a také 
možnosti podnájmu bytu.

Z uvedených pravidel uvádí-
me několik důležitých či no-
vých ustanovení:

Žádost o byt si může podat 
fyzická osoba, která mj. má 
trvalý pobyt ve městě Bruntál 
po dobu nejméně 12 měsíců 
předcházejících datu podání 
žádosti, případně která je ve 

městě Bruntál zaměstnána, 
případně zde má sídlo své 
firmy taktéž po dobu nejmé-
ně 12 měsíců předcházejících 
datu podání žádosti. Žádost 
bude z evidence vyřazena, po-
kud žadatel při jejím podání 
uvedl nesprávné údaje nebo 
např. z  důvodu neuhrazení 
peněžní jistoty (dříve kauce).

Byty jsou následně přidělo-
vány dle data podání žádosti, 
přičemž se přihlíží mj. i k so-
ciálním a zdravotním aspek-
tům žadatele, k  výjimečným 
situacím (živelní pohroma, 
havárie…), ke stavebně tech-
nickému stavu současného 
bydlení žadatele atd.

Podmínkou pro uzavření 
nájemní smlouvy je uhraze-
ní peněžní jistoty. Tato jisto-
ta se skládá z  důvodu, kdy ji 
lze následně použít např. na 
úhradu dluhů na nájemném, 
na úhradu nákladů vzniklých 
poškozením bytu či společ-
ných prostor domu nájem-
cem, příp. na úhradu nákladů 
vzniklých v  souvislosti s  vy-
máháním dluhů např. soudní 
cestou. Složená jistota je pak 

při skončení nájmu a po pro-
vedení vyúčtování vrácena 
zpět nájemci.

Smlouva o nájmu je při no-
vém přidělení bytu uzavírána 
na dobu max. jednoho roku, 
v  případě, že jsou dodržová-
ny její podmínky je následně 
uzavírána na dobu max. tří 
let.

Co se týče možnosti výměny 
bytů, nový občanský zákoník 
tento institut zrušil, výměny 
bytů se tak nadále budou řídit 
pouze ustanoveními uvedený-
mi v nových pravidlech.

Pravidla pro domy s pečova-
telskou službou jsou specific-
ká tím, že jednou z podmínek 
podání žádosti o pronájem 
bytu v  těchto domech je, že 
žádost může podat pouze ob-
čan, který je ve starobním dů-
chodu nebo je v  invalidním 
důchodu III. stupně. Součas-

ně musí mít zavedenou te-
rénní sociální službu dle § 40, 
zák. č.108/2006 Sb. a využívat 
tuto službu v  rozsahu mini-
málně tří úkonů měsíčně.

V případě bytů pro důchod-
ce se jedná o obdobný postup, 
kdy žádost o tento typ bytu 
si může podat osoba, která 
mj. je ve starobním důchodu, 
nebo je v invalidním důchodu 
III. stupně a zároveň dovršila 
věku nejméně 55 let.

Všechna nově schválená 
pravidla budou v  nejbližší 
době k dispozici na webových 
stránkách města Bruntál i na 
stránkách Hospodářské sprá-
vy města Bruntál. Bližší in-
formace či další podrobnosti 
k  pravidlům lze samozřejmě 
získat přímo na bytovém od-
dělení HSMB.

Hlasujte pro Bruntál v Anketě 
společenské odpovědnosti

Město Bruntál dlouhodobě zapojuje do své činnosti princi-
py společenské odpovědnosti. Také v letošním roce se proto 
účastní Ankety společenské odpovědnosti ČR a SR, ve které 
jste hodnotiteli vy, občané, zaměstnanci, partneři…

Podpořte prosím město 
Bruntál v  této anketě. Hla-
sovat lze elektronicky do 31. 
prosince 2013 na www.an-
ketaso.com nebo vyplněním 
tištěného hlasovacího lístku. 
Vytištěné hlasovací lístky 
i  sběrný box jsou k  dispozi-
ci v  Městském informačním 
centru na náměstí Míru. Již 
čtvrtý ročník úspěšné občan-
ské Ankety společenské odpo-
vědnosti ČR a SR pro rok 2013 
vyhlásil Institut společenské 
odpovědnosti, o.  p.  s. Anketa 

si klade za cíl zviditelnit spo-
lečnosti a jiné subjekty, které 
vnímají odpovědnost k lidem, 
kvalitě, zaměstnancům, pro-
středí. Dalším cílem úspěšné 
ankety je získat zpětnou vaz-
bu od občanů, kterou organi-
zaci takto vnímají. 

Minulého, třetího ročníku 
se zúčastnilo 353 organizací a 
přišlo 40 119 platných hlasů. 
Více informací na www.nase-
odpovednost.cz a facebooku 
Naše odpovědnost.  

Vstupte do jednotky 
Aktivních záloh!

Chcete si vyzkoušet vojenství při svém stávajícím zaměstnání 
a zároveň být nápomocni svému kraji v krizových situacích? 

Nyní máte možnost přidat 
se k příslušníkům jednotky 
Aktivních záloh Armády Čes-
ké republiky u Krajského vo-
jenského velitelství Ostrava. 
Do jednotky aktivních záloh 
mohou vstupovat nejen oso-
by, které absolvovaly základní 
vojenskou službu, ale všichni 
příznivci armády, kteří dovr-
šili věk 18 let a splňují základ-
ní podmínky pro vstup. 

Aktivní zálohy doplňují Ar-
mádu České republiky na zá-
kladě zákona č.585/2004 Sb. 
(branný zákon). Jejich typic-
kými úkoly jsou pomoc při ži-
velních pohromách a ostraha 
objektů důležitých pro obranu 
státu v případě zhoršení bez-
pečnostní situace. 

V průběhu roku probíhá ně-
kolikadenní vojenské cvičení 
a další vojenské akce, kde se 
seznámíte s vojenským pro-

středím, moderní vojenskou 
technikou, materiálem a zbra-
němi. Naučíte se základním 
vojenským dovednostem, ale 
také taktice pohybu vojáka 
po bojišti nebo poskytová-
ní první pomoci. Samozřej-
mostí jsou střelby z ručních 
zbraní, například z kulometu, 
samopalu, ostřelovací pušky, 
reaktivního protitankového 
granátu nebo hod ručním gra-
nátem.

Se službou v aktivní zálo-
ze jsou spojeny také finanč-
ní náležitosti, které jsou 
poskytovány podle zákona 
č. 220/1999 Sb., o průběhu zá-
kladní nebo náhradní služby a 
vojenských cvičení a o někte-
rých právních poměrech vojá-
ků v záloze, ve znění zákona 
č.  128/2002 Sb. Podrobné in-
formace se případní zájemci 
dozvědí na tel.: 973 487 755. 
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Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál schůzovalo
Výroční členská schůze členů Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál se konala na konci listopadu ve velkém sále Kul-
turního střediska Bruntál v Dukelské ulici 2.

Na pořadu jednání bylo 
zhodnocení činnosti sdružení 
za uplynulé období roku 2013 
a finančního rozpočtu za rok 
2013.  Dále se pak projednával 
návrh plánu činnosti na rok 
2014. 

Více jak 154 členů sdružení 
vyslechlo hodnocení a organi-
zaci činnosti za uplynulé ob-

dobí roku 2013, který přednesl 
předseda sdružení pan Kaiser, 
ve kterém nechyběla ani spor-
tovní a kulturní činnost.  Klad-
ně bylo hodnoceno jeden a 
půl hodinové týdenní zajiště-
ní krytého bazénu v Bruntálu 
našim členům pro rekondiční 
cvičení a plavání s cvičitelkou 
posilovacích cviků. Dále pak 

účast členů našeho sdružení 
ve sportovních disciplínách na 
Celookresním dnu zdravotně 
postižených v Lichnově, ale 
i pořádání kulturních akcí pro 
členy a autobusový zájezd na 
poutní místo Hostýn, Bystřice 
pod Hostýnem a rekreační ob-
last Rusava. Při zpáteční cestě 
jsme se ještě zastavili v arbore-

tu Bystrovany. Řada našich čle-
nů se zúčastnila rekondičního 
pobytu zdravotně postižených 
v RRZ Jelenovská u Valašských 
Klobouků, který organizovalo 
naše Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál. 
Jako hosté zde byli přítomni 
zástupci MěÚ Bruntál, jme-
novitě starosta Ing. Petr Rys, 
MBA, který předal Pamětní 
list s poděkováním za dlouho-
letou práci pro sdružení zdra-
votně postižených předsedovi 
sdružení Vlastimilu Kaiserovi. 
Za odbor sociálních věcí se zú-
častnila  Bc. Veronika Žáková. 
Bez spolupráce a finanční pod-
pory ze strany MěÚ Bruntál 
bychom těžko mohli některé 
tyto akce organizovat. Proto 
bychom chtěli touto cestou 
poděkovat vedení Městského 
úřadu Bruntál a odboru soci-
álních věcí za vstřícný přístup 
k našemu Sdružení zdravotně 
postižených Bruntál. Taktéž 
bychom chtěli poděkovat pra-
covníkům CENTRA služeb 
SMK pro zdravotně postižené 
za jejich spolupráci s naším 
sdružením ve věcech posky-
tování potřebných  informací 
pro zdravotně postižené. 

Výbor SOZdP Bruntál

Cena sympatie pro pracovnici Domova Pohoda, p. o.
Slavnostní �nále soutěže o nejlepšího poskytovatele sociálních služeb v České republice – Ceny kvality v sociální péči se konalo 
19. listopadu v Praze.

Cílem této soutěže je každo-
ročně podporovat a morálně 
ocenit jednotlivce a instituce, 
které se snaží vytvářet kom-
fortní prostředí a stabilní záze-
mí pro uživatele sociální péče. 
Důraz se klade především na 
profesionalitu a osobní pří-
stup. Záštitu nad soutěží pře-
vzalo Ministerstvo práce a so-
ciálních věcí.

V rámci soutěže jsou vyhod-
nocovány např. nejkvalitnější 
domovy seniorů, domovy pro 
zdravotně postižené a osoby 
ohrožené sociálním vylouče-
ním z celé republiky nebo nej-
kvalitnější pečovatelské služby.  

Nedílnou součástí je i velmi 
oblíbená Cena sympatie pro 
pracovníky sociálních služeb, 
kteří dokazují svoji oddanost 

této náročné profesi svojí las-
kavostí, kreativitou a vtipem. 

Právě Cenu sympatie získa-
la vedoucí úseku přímé péče 

Domova Pohoda, p. o., paní 
Miroslava Sedláková. Nebylo 
jednoduché v soutěži uspět, 
jelikož se letos do ní přihlásilo 
přes pět tisíc pracovníků nebo 
kolektivů. Miroslava Sedláko-
vá si ceny velmi váží a hlavně 
ji těší, že ji na tuto cenu nomi-
novali její pracovníci, kteří, jak 
uvedli, si jí váží pro její morál-
ní vlastnosti a vstřícnost jak 
k personálu, tak i k uživatelům 
domova.

Miroslavě Sedlákové k tomu-
to ocenění blahopřejeme a do 
nadcházejících pracovních let 
jí přejeme hodně sil.

(MM)

Osobní asistence Bruntálsko
Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o. s., detašované pracoviště Brun-
tál, poskytuje službu osobní asistence. 

Osobní asistence je terén-
ní služba, kterou vymezuje 
zákon o sociálních službách 
č.108/2006 Sb. Osobní asisten-
ce je poskytována osobám, kte-
ré mají sníženou soběstačnost 
z  důvodu věku, chronického 
onemocnění nebo zdravotní-
ho postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické 
osoby. Služba je poskytována 
v  přirozeném sociálním pro-
středí osob a při činnostech, 
které osoba potřebuje. Jedná 
se o službu částečně hrazenou 
klienty ve výši 50–90 Kč/h po-
dle platného ceníku s ohledem 
na počet odebraných hodin. 
Služba je poskytována celo-
ročně převážně v  pracovních 
dnech od 7 do 19 hodin, podle 

potřeb klienta i mimo těchto 
hodin, ve dnech pracovního 
klidu a o svátcích. Osobní asi-
stence stojí na principech ne-
strannosti, integrace, respek-
tování uživatelů, partnerství a 
komunikace, individuálního 
přístupu a profesionality.

Mezi poskytované činnosti 
patří: 
• pomoc při zvládání běžných 

úkonů péče o vlastní osobu
• pomoc při osobní hygieně
• pomoc při zajištění stravy
• pomoc při zajištění chodu 

domácnosti
• výchovné, vzdělávací a akti-

vizační činnosti
• zprostředkování kontaktu se 

společenským prostředím
• pomoc při uplatňování práv, 

oprávněných zájmů a při ob-
starávání osobních záležitos-
tí.
Služba nezahrnuje:

• veřejně dostupné služby ne-
související se sociální péčí 
(např. úklid po vymalování, 
odklízení sněhu)

• ošetřovatelskou péči (např. 
aplikace injekcí).
V  případě vašeho zájmu či 

dotazů nás prosím kontak-
tujte: Centrum pro zdravotně 
postižené Moravskoslezského 
kraje o. s.
Detašované pracoviště Bruntál
Dr. E. Beneše 21, 792 01 Brun-
tál.
Tel: 554  718  068, e-mail: 
czp.bruntal@czp-msk.cz
www.czp-msk.cz

Cenu sympatie získala v Praze vedoucí úseku přímé péče Domova 
Pohoda, p. o., Miroslava Sedláková.              Foto: archiv

Komunitní plánování sociálních služeb
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Podpořte projekt: Cesty kvetoucí alejí 
Projekt Místní akční skupiny Hrubý Jeseník a obce Staré Město – Cesty kvetoucí alejí – byl vybrán, jako jeden ze tří z našeho 
regionu, do grantového programu Era pomáhá regionům.

Projekt je součástí dlou-
hodobého záměru „Kvetou-
cí region“ na zlepšení pro-
středí v obcích výsadbou 
kvetoucích stromů, dřevin a 
květin, na kterém se podílí 
samotní obyvatelé regionu. 
Tento konkrétní projekt je za-
měřen na vysázení kvetoucí 
aleje kolem chodníku u silnice 
mezi obcí Staré Město a měs-
tem Bruntál. Chodník pomů-
že lidem překonat nástrahy 
frekventované komunikace 
při cestách do práce i dětí do 
školy, je tedy zajištěna funkč-
nost a bezpečnost, zbývá už 
jen celkově zlepšit prostředí. 

Proto bude kolem chodníku 
vysázena alej kvetoucích sakur, 
která pomůže zlepšit životní 
prostředí kolem státní silnice 
a zpříjemnit cesty lidem pod 
kvetoucími stromy. Celkem 
bude vysázeno 26 sakur. Gran-
ty v tomto programu se budou 
rozdělovat podle následujícího 
klíče: projekt, který v  daném 
regionu vybere od svých dár-
ců nejvyšší množství peněz, 
získá grant v  hodnotě 50  000 
Kč, druhý potom 40 000 Kč a 
poslední 25  000 Kč. Čím více 
peněz se nám tedy podaří vy-
brat od vás, drobných dárců, 
tím větší grant můžeme na 

vysazení aleje získat! Grantový 
program Era pomáhá regio-
nům je založen hlavně na sou-
sedské sounáležitosti, protože 
kdo zná lépe naše území, než 
lidé z okolí? 

Číslo účtu, na který je 
možné peníze posílat, je 
101  7777  101/0300 a důležitý 
je také variabilní symbol, bez 
něhož není Era schopna určit, 
ke kterému projektu peníze 
patří. Variabilní symbol pro 
projekt  Cesty kvetoucí ale-
jí je 702.

Pro zasílání peněz je vám 
také k  dispozici nástroj 
na webových stránkách 

www.erapomaharegionum.cz, 
kde můžete přispět díky jedno-
duchému mechanismu „klikni 
a daruj“. Podívejte se přímo na 
náš projekt zde: www.erapo-
maharegionum.cz/projekty/
slezsko/26-bruntal-cesty-kve-
touci-aleji. 

MAS Hrubý Jeseník

Do seznamu významných krajinných prvků (VKP) byl zapsán další
Odbor životního prostředí, silničního hospodářství a zemědělství Městského úřadu Bruntál zaregistroval v letošním roce další 
významný krajinný prvek, mokřad „Na Kočkách“ v Mezině. Lokalita se nachází zhruba 3,5 km jižně od města Bruntálu a 1 km 
severně od obce Mezina.

Významné krajinné prvky 
registruje orgán ochrany pří-
rody v souladu s ust. § 6 záko-
na o ochraně přírody a krajiny. 
Významný krajinný prvek je 
dle definice zákona o ochraně 
přírody ekologicky, geomor-
fologicky nebo esteticky hod-
notná část krajiny, která utváří 
její typický vzhled nebo přispí-
vá k  udržení její stability. Vý-
znamnými krajinnými prvky 
ze zákona jsou lesy, rašeliniště, 
vodní toky, rybníky, jezera a 
údolní nivy. Dále jsou jimi jiné 
části krajiny, které zaregistruje 
podle § 6 orgán ochrany příro-
dy. A to je právě případ mokřa-
du s  názvem „Na Kočkách“ 

v Mezině. VKP jsou chráněny 
před poškozováním a ničením. 
Mohou se využívat pouze tak, 
aby nebyla narušena jejich 
obnova a nedošlo k  ohrožení 
nebo oslabení jejich stabilizač-
ní funkce.

Významné z několika 
důvodů

VKP „Na Kočkách“ v  Mezi-
ně je mokřadní biotop, jehož 
nejcennější část představují 
fragmenty slatinné louky v ze-
mědělsky využívané krajině. 
Lokalita je významná jednak 
druhovým složením, zahrnují-
cím jak druhy kriticky ohrože-
né (skokan skřehotavý (Rana 

ridibunda), zmije obecná (Vi-
pera berus)), tak silně ohro-
žené (ohniváček černočárný 
(Lycaena dispar), modrásek 
bahenní (Maculinea nausi-
thous), vážka jasnoskvrnná 
(Leucorrhinia pectoralis), čo-
lek horský (Triturus alpestris), 
skokan zelený (Rana esculen-
ta), ještěrka živorodá (Lacerta 
vivipara), slepýš křehký (An-
guis fragilis)) nebo ohrožené 
(užovka obojková (Natrix na-
trix), ropucha obecná (Bufo 
bufo)), dle platné legislativy. 
Lokalita je dále významná také 
velkým počtem druhů vysky-
tujících se přímo na lokalitě 
nebo v  jejím bezprostředním 
okolí, neboť skladba biotopů 
v  této oblasti zahrnující pra-
meniště, vodní tok, mokřad, 
podmáčenou louku a les, za-
jišťuje vhodné podmínky pro 
přežití (lov, úkryt, přezimová-
ní, rozmnožování) širokému 
spektru živočišných druhů. 
Lokalita má velký potenciál a 
vhodným způsobem navazuje 
na blízký čedičový lom (PP Lá-
vový proud u Meziny). Nejen 
díky početné skupině zvláště 
chráněných živočichů zaslouží 
lokalita zákonnou ochranu. 

Všechny mokřadní biotopy 
jsou charakteristické vysokou 

primární produkcí bioma-
sy, vysokým obsahem uhlíku 
a vysokým objemem trvalé 
biomasy soustředěné převáž-
ně v podzemních orgánech. 
Mokřady jsou primárně závislé 
na hydrologických procesech 
v území a představují přiroze-
nou zásobárnu vody v krajině. 
Mají značnou retenční schop-
nost v případě nadměrných 
srážek a poskytují vhodné pod-
mínky pro existenci specific-
kých mokřadních organismů. 
Jsou přirozeným prostředím 
celé řadě rostlin a živočichů a 
jedná se o jeden z největších 
fondů genetické biodiverzity. 
Patří mezi tři biotopy s největší 
biologickou aktivitou. Pro tyto 
a jiné důvody jsou mokřady 
považovány za vysoce cenné 
biotopy. Registrovaný význam-
ný krajinný prvek mokřad „Na 
Kočkách“ v Mezině je zařazen 
do seznamu významných kra-
jinných prvků registrovaných 
v  územním obvodu pověře-
ného obecního úřadu obce 
Bruntál, pod č. 8, viz www.
mubruntal.cz/chranena-uze-
mi-a-vyznamne-krajinne-prv-
ky-vkp/d-943937/p1=56426.

Odbor životního prostředí

Ortofoto mapa území s vymezením VKP „Na Kočkách“ v Mezině 
(žlutě).
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Den Otevřených dveří proběhne ve středu 15. ledna 
v prostorách Základní školy Bruntál, Cihelní 6.

V průběhu dopoledne od 8 do 11 hodin můžete navštívit pří-
mo vyučovací hodiny. V odpoledních hodinách od 15–17 bu-
dou probíhat některé zájmové činnosti. Škola bude pro všechny 
zájemce otevřena od 8–11 a od 15–17 hodin. Veškeré informa-
ce ke škole vám rádi poskytnou pedagogové a zaměstnanci ško-
ly. Využijte této možnosti a seznamte se s prací školy.

Že by u nás ve škole strašilo?
Je to sotva pár týdnů, kdy se naší školou proháněly různé prapodivné pohádkové postavy, čarodějnice a strašidla. 

Všude byl slyšet rámus, hlasi-
té chechtání a v kouzelnických 
dílnách bylo doslova přelidně-
no. V  budově to žilo i pozdě 
večer, když všechny tyhle by-
tosti absolvovaly rej ve školní 
tělocvičně nebo strašidelnou 
stezku odvahy, na jejímž kon-

ci se měly vlastní krví pode-
psat na tajemný pergamen. 
Pokud cítíte napětí a přepadla 
vás zvědavost, pak neváhejte a 
prohlédněte si záběry z  velké 
strašidelné BUBU SHOW!

O tom, že mají děti navštěvu-
jící školní družinu při základní 

škole Okružní 38 v  Bruntále 
opravdu pestrý program, není 
pochyb. Pořádají několik spo-
lečných akcí, vždy jednou mě-
síčně navštěvují promítání pro 
ŠD v  bruntálském městském 
kině, IV. oddělení začíná také 

se saunováním. Mezi jednu 
z  nejzdařilejších akcí patři-
la například BUBU SHOW  
s přespáním dětí ve škole.

Iveta Kašpaříková, 
vychovatelka ŠD

Perníčkování a adventní zdobení
Na konci listopadu se celá mateřská škola v Komenského ulici 
proměnila ve vánoční dílničky. 

V jednotlivých třídách paní 
učitelky připravily dětem, ro-
dičům i prarodičům vyrábě-
ní různých vánočních ozdob, 
stromečků a adventních věn-
ců. Pro všechny bylo v jídelně 
připraveno zdobení perníčků 
za pomoci našich kuchařek. 
Příjemnou atmosféru doplňo-

vala vánoční hudba, koledy a 
ovocný vánoční punč. Odmě-
nou nám všem byla spokoje-
nost rodičů i prarodičů, ale 
hlavně radost z vánočních vý-
robků našich dětí. 

Za Mateřskou školu, 
Komenského 7, Bruntál 

zaměstnanci školy

Kytka pro děti i dospělé
Základní škola, Rýmařovská 15, Bruntál pořádala oslední listopadový týden za �nanční podpory města Bruntálu již XII. roč-
ník mezinárodního divadelního, hudebního a tanečního festivalu Kytka. 

Ve velkém sále Městského di-
vadla se vystřídalo ve třech ho-
dinových blocích celkem čtr-
náct souborů. Většina z nich 
z pořádající školy, ale nechybě-
li ani hosté ze Základní školy 
Petrin, tanečnice z Dambry, 
žáci ze SOŠ Dukelská, brun-
tálská Polárka a v neposlední 
řadě    Specjalny Ośrodek Sz-
kolno Wychowawczy z Prud-
niku. Kytku navštívilo přibliž-
ně 600  diváků z bruntálských 
základních a mateřských škol. 
Všem účastníkům a divákům 
děkujeme a těšíme se na další 
ročník! Více informací včetně 
videí z  festivalu naleznete na 
stránkách školy www.zsbr.cz. 

Pohádkové postavy zaplavily školní družinu při základní škole 
v Okružní ulici. Foto: archiv

Divadelní, hudební a taneční festival Kytka na divadelních prknech potěšil děti i dospělé. Pestrý pro-
gram si nenechalo ujít na šest stovek diváků.           Foto: archiv

Do adventních věnců i zdobení vánočních perníčků se děti z ma-
teřské školy v Komenského ulici vrhly s vervou.     Foto: archiv MŠ
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       do 13.prosince 2014
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27  nejede od 23.12.13 do 3.1.14, 31.1.14, od 10.3.14 do 16.3.14, od 17.4.14 do 18.4.14, od 30.6.14 do 31.8.14, od 27.10.14 do 29.10.14
31  nejede 31.12.13

spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený ARRIVA MORAVA a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

855852  MHD Bruntál           OSRAM-Jezdecká ul.-Dům mládeže Platí od 15.prosince 2013
       do 13.prosince 2014

Přepravu zajišt’uje :  ARRIVA MORAVA a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5,PSČ 702 00, prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, Bruntál, tel.597 827 730,info 844 555 888
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jede v pracovních dnech 〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený ARRIVA MORAVA a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

Změny jízdních řádů MHD Bruntál k 15. 12. 2013
Neděle 15. 12. 2013 je termínem celostátních změn jízdních řádů veřejné dopravy. K tomuto dni dochází i k několika změnám 
v jízdních řádech na linkách MHD Bruntál č. 855851 a 855852.

Změny zdejší úřad schválil po projednání 
s dopravcem na základě podnětů ze strany 
cestující veřejnosti z důvodu zajištění lep-

ší návaznosti k vlakovým spojům, ale také 
z  důvodu snížení finanční ztráty, kterou 
město Bruntál ze svého rozpočtu hradí 

dopravci za provozování MHD na území 
města Bruntálu. Nové jízdní řády si může-
te již teď stáhnout na www.mubruntal.cz.
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Z  očí ti zářila vždy 
láska a dobrota, 
budeš nám chybět do konce 
života.
Děkujeme za slova útěchy, 
květinové dary a účast při 
posledním rozloučení s  na-
ším milovaným 

VLADIMÍREM 
NOVOTNÝM

z Oborné č. 66
Truchlící rodina

Pětaosmdesáté narozeniny Idy Suché
Paní Ida Suchá se narodila ve 

Valšově  v roce 1928. O de-
set let později se odstěhovali 
s rodiči do Dukovan, do školy 
chodila na textilní průmyslo-
vou školu do Prostějova. Po 
válce se vrátili s rodiči zpět do 
Bruntálu a tady pak oslaven-
kyně pracovala v Moravolenu. 
V roce 1949 se vdala a s man-
želem měli tři děti. Dnes se těší 
ze tří vnoučat, a dokonce už 
i čtyř pravnuček.  Dodnes se 
ráda setkává s bývalými spolu-
pracovníky a s kamarádkami. 

Jubilantka slavila v plné síle
Krásných 80 let se v listopadu 

dožila v  plné síle paní Marta 
Vávrová, která se do Bruntálu 
přistěhovala s rodiči již v roce 
1945 a téměř celý svůj pro-
duktivní věk pracovala v  te-
lekomunikačních službách. 
Především stálé zdraví, dobrou 
náladu a životní optimismus 

i do dalších let jí přišla popřát 
zastupitelka města Ing. Alena 
Baráthová spolu s pracovnicí 
správního odboru.             (EM)

Padesát let společného života oslavili 
manželé Zdeněk a Jarmila Chylíkovi

Manželé Chylíkovi oslavili letos v  listopadu na bruntálském 
zámku úctyhodných padesát let společného života.

Vzali se v Bruntále 23. listo-
padu roku 1963 a zlatou svatbu 
tak letos oslavili na den přesně. 
Manželé vychovali dvě dcery, 
mají šest vnoučat, a dokon-
ce už jedno pravnouče. Oba 
jsou dodnes velmi aktivní, 
pan Chylík se například rád 
věnuje zahrádkaření a chodí 

na ryby, neodolá ani šipkám a 
spolu se svou ženou jezdí rádi 
na kole a chodí do společnosti. 
Hodně štěstí, elánu a mnoho 
dalších let společného živo-
ta jim popřál i starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA.

(lc), foto: Juraj Móric

Jubilanti v listopadu
93 let

Tekla Jochymková
92 let

František Vlček
Anna Gazdová
Ondřej Popelka

91 let
Marie Zlámalová

Vítězslav Škaroupka
90 let

Jaroslav Vaculík
85 let

Martin Kutlák
Milada Rohelová

Věra Riedingerová

Milada Kožoušková 
Antonie Kuchaříková

Ida Suchá
80 let 

Karel Divácký
Marie Bradová

Antonia Coritarová
Danuše Steinigerová 

Karel Sedlář
Marta Vávrová

Anna Příhodová
Anna Sedláčková

Jubilanti v říjnu
80 let

Anna Blechová

Blahopřání
V prosinci slaví narozeniny tito 
členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

1. 12. Petr Koňařík, 2. 12. 
Vratislav Šťastný, 4. 12. Sta-
nislav Hančil, 5. 12. Anna 
Unverdorbenová, 6. 12. Klára 
Hanušová, 9. 12. Pavla Rösne-
rová, 10. 12. Jan Staščák, 
17.  12. Ludmila Fogašová, 
Libuše Honová, 21. 12. Emilie 
Bartošáková, 22. 12. Jaroslav 
Čapek, Eva Štěpánová, 24. 12. 
Eva Lapčíková, 25. 12. Marie 
Kroupová, 31. 12. Drahoslav 
Rozprým.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let. 

Rozloučili jsme se
14. 11. Štefania Kriwenková (1924) Horní Benešov, Božena 
Dřevojanová (1924) Vrbno pod Pradědem, 15. 11. Stanislav 
Braniš (1953) Svobodné Heřmanice, 18. 11. Jiří Merten (1953) 
Široká Niva, 19. 11. Jan Hudec (1971) Vrbno pod Pradědem, 
20. 11. Marie Jarošová (1938) Vrbno pod Pradědem, 21. 11. Ma-
rie Juřicová (1959) Bruntál, Cecilie Hanzlíková (1929) Široká 
Niva, Jan Plocek (1944) Bruntál, Zbyněk Juřica (1978) Bruntál, 
Leoš Bělunek (1956) Dvorce, 22. 11. Alfréd  Šouc (1927) Brun-
tál, František Smolka (1956) Dvorce, 24. 11. Ludovít Major 
(1937) Bruntál, 25. 11. František Demel (1947) Leskovec, Mar-
cela Klímová (1927) Bruntál, 26. 11. František Gottwald (1943) 
Vrbno-Mnichov, Zbyněk Lenhart (1938) Břidličná, 28. 11. Josef 
Hrbáček (1947)  Bílčice, 29. 11. Miroslav Kačur (1948) Vrbno 
pod Pradědem, 1. 12. Rudolf Kos (1941) Břidličná, Jana Machá-
čová (1944) Vrbno-Mnichov, Pavel Švajda (1979) Bruntál, 3. 12. 
Ludmila Snášelová (1939) Vrbno pod Pradědem

Na fotce oslavenkyně Ida Su-
chá s pravnučkami Terezkou a 
Anetkou.   Foto: archiv rodiny 

Společenská kronika města
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Už nehledejte obchod 
s oblečky pro miminka! 
V našem internetovém 
obchodě Myšáček.cz

nakoupíte kvalitní 
oblečení pro vaše 

miminko. 
Zboží pouze od 

evropských výrobců a 
distributorů.
Vše skladem. 

Poštovné již od 45 Kč. 
Navštivte nás ještě dnes 

na 
www.mysacek.cz.

Maminky pozor!

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz

Skotačení na ledě
Na zimním stadionu v Bruntále uspořádaly Technické služby 
Bruntál ve spolupráci se Střediskem volného času v  sobotu 
7. prosince 2013 zábavné odpoledne pro děti i dospělé. 

Téměř padesát dětí se zúčast-
nilo skotačení na ledě. Na ledě 
nechyběl ani Mikuláš, který 
odměnil nadílkou nejpěknější 
masky.   Pro děti byly připra-
veny v rámci zábavného od-

poledne hry a soutěže za slad-
kosti, pohádkové písničky či 
volné bruslení. Více fotografií 
z akce a aktuální rozpis brus-
lení naleznete na stránkách 
www.sportbruntal.cz.

Iveta Bartošová
Recitál spojený s autogramiádou

a

3

- MAĎARSKA

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ S ÚČASTÍ:
- ČESKÉ REPUBLIKY - SLOVENSKA

- POLSKA

29. 12. 2013

Středisko volného času RÝMAŘOV

uperkrás
outěž

SOUTĚŽ
SUPERKRÁS 2013

18:00 hod.

Předprodej vstupenek - Informační středisko Rýmařov, Bruntál
Vstupné dospělý 180,- Kč, děti 120,- Kč

Exklusivní host Monika Žídková

MODERUJÍ: Petr Holík a Lenka Olbertová

V programu vystoupí Ivanna Bagová

 ...právě o vánocích..
Od prosince probíhá v Bruntále ve Zverimexu  na zámec-
kém náměstí u zámecké kašny, ve Zverexu u paní Ivanovičové 
(naproti Aqua pizzerie) a ve Zverimexu u paní Kačurové (bý-
valý Máj) – probíhá vánoční akce ...právě o vánocích...

Tuto akci pořádají Kočky 
Bruntál o. s., pro kočičky 
z  bruntálského   útulku Prin-
covo. V domě žije více než sto 
kočiček  a určitě vás v těchto 
předvánočních dnech v pod-
večer a s malým dárkem všich-
ni rádi přivítají. Pokud kočičky 
nemůžete z časových či jiných 
důvodů navštívit,  všichni 
chlupáči budou určitě  rádi, 
když pro ně vánoční nadílku 

zanecháte  ve výše uvedených 
zverimexech, kde jsou pro ko-
čičky nachystané vánoční kra-
bice,  do kterých můžete svůj 
dárek pro ně odložit. Za dárky 
pro kočičky moc a moc děku-
jeme a přejeme krásné vánoce 
nejen těm, kteří nezapomí-
nají na zvířata právě o váno-
cích, ale všem laskavým lidem 
dobré vůle této planety!
Krásné vánoce – Kočky Bruntál o. s.

Pozvánka na besedu
Místní organizace SON (Sdružení na ochranu nájemníků 
Bruntál) zve všechny občany, kteří mají zájem dozvědět se 
vše o bydlení podle nového občanského zákoníku (platného 
od 1. ledna 2014) na besedu.

O nájmech, službách 
a pronájmech a dalších 
souvisejících tématech bude 
hovořit a dotazy zodpovídat 
místopředseda Sdružení 
nájemníků ČR Jan Vozárik. 
Přijďte diskutovat o aktuálních 
otázkách. Beseda se bude 
konat 22. ledna od 16 hodin 

v  růžové vile v  Rýmařovské 
ulici za budovou Okresní 
správy sociálního zabezpečení 
Bruntál. V  případě zájmu je 
možné besedu zopakovat. 

Za místní organizaci 
SON Bruntál Pavel Pasek a 

Jaromír Akrman
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Tenisový areál nové generace v Bruntále přinese zkvalitnění místa
V areálu tenisových kurtů v Mlýnské ulici v Bruntále byla v minulých měsících úspěšně dokončena významná rekonstrukce 
tenisových kurtů, vzniklo nové zázemí v podobě parkoviště včetně dalších novinek.

Kompletně bylo zrekonstruováno oplo-
cení kurtů, které bylo již nevyhovující 
především výškově, svou zastaralostí a 
částečně i prostorově. Opravena byla 
také značně zničená podezdívka oplo-
cení včetně nové barevné úpravy a osa-
zení zákrytových desek. Dalším novým 
přínosem rekonstrukce je vznik nové 
odstavené plochy pro auta, která vznikla 
na místě nevyužité antukové plochy díky 
přemístění oplocení jednoho z kurtů. 

Další novinkou areálu je půjčovna spor-
tovních potřeb, která vznikla díky poří-
zení nového vybavení. Půjčovna bude 
nově zařízena nábytkem a výpočetní 
technikou pro evidenci a vedení admi-
nistrativy půjčovny i tenisového klubu. 
Pořízeny byly také tenisové rakety pro 
dospělé a starší děti a tenisové míče, kte-
ré doplňují již dříve pořízené vybavení 

pro výuku tenisu nejmenších dětí. Nově 
je také krajní kurt oddělen síťovou zá-
stěnou pro zajištění tréninku dětí a za-
čátečníků ve frekventovaných hodinách, 
kdy na sousedních kurtech hrají dospělí 
a pokročilí tenisté. 

Těmito novinkami chce Tenisový klub 
Bruntál zkvalitnit místo pro zábavu a od-
počinek všech kategorií návštěvníků te-
nisového areálu a rozšířit své služby pro 
stávající i nové hráče. 

Tenisový klub Bruntál, o. s., získal na 
projekt dotaci z Evropského zemědělské-

ho fondu pro rozvoj venkova v rámci osy 
IV Leader Programu rozvoje venkova ČR 
prostřednictvím Místní akční skupiny 
Hrubý Jeseník. Celkové náklady projektu 
činily 444  000 Kč, přičemž 90 % nákla-
dů pokryje získaná dotace. Tenisový klub 
Bruntál zve do nově zrekonstruovaného 
areálu další příznivce tenisu.

Kontakt na MAS HJ:  www.mashj.es-
tranky.cz

Kontakt na tenisový areál: www.tkbrun-
tal.cz

Bruntálští plavci na oblastních (krajských) přeborech žactva
V pátek 22. a sobotu 23. listopadu proběhly v bazénech v Kopřivnici a Opavě oblastní (krajské) přebory žactva v plavání, kterých 
se mimo jiných klubů z oblasti severní Moravy a Slezska zúčastnili i plavci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál a nutno říci, že tito 
reprezentanti klubu svůj klub a město Bruntál reprezentovali se ctí.

V  kategorii staršího žactva, tedy žáků 
narozených v  roce 1999–2001, se repre-
zentace ujal Roman Procházka (2001). 
Roman startoval celkem v osmi závodech 
a přetavit svůj um, sílu a odhodlání v cen-
né kovy se mu podařilo celkem v sedmi 
závodech. Titul oblastního přeborníka 
vybojoval v  závodech na 1  500  volný 
způsob, 100 motýlek, 400  volný způsob 
a 200  motýlek. Druhou příčku pak vy-
bojoval v  závodě na 50 volný způsob a 
100 volný způsob a bronzový byl v závo-
dě na 100 znak. Svůj poslední start v zá-
vodě na 400 polohový závod proměnil 
v tzv. bramborovou medaili. Roman Pro-
cházka si ve všech uvedených závodech 
vytvořil osobní rekordy a na motýlko-

vých a kraulových tratích vytvořil nové 
ročníkové rekordy klubu. Roman si tak 
vytvořil vynikající pozici na kvalifikaci 
na mistrovství ČR dvanáctiletého žactva, 
které se koná 14. a 15. prosince v  Pros-
tějově.

Mladší žáci měli své „oblastky“ v Opa-
vě. Bruntálský klub zde reprezentovala 
pouze děvčata ve složení Eva Kamlero-
vá a Romana Seidlerová. Toto duo měla 
ještě doplňovat Terezka Dendisová, kte-
rá však na poslední chvíli musela svoji 
účast ze zdravotních důvodů odvolat. 
Evu ani Romanu toto však nerozhodilo a 
z  Opavy si obě dovezly cenná umístění. 
Eva Kamlerová byla stříbrná na tratích 
100 motýlek a 400 volný způsob a Roma-

na Seidlerová byla stříbrná v  závodě na 
50 prsa. V  dalších závodech se umístily 
těsně za medailovými pozicemi. Kom-
pletní výsledkové listiny obou závodů je 
možno zhlédnout na stránkách ČSPS na 
adrese www.statistikaplavani.cz.
       (IP)

Kdo byl nejlepší sportovec v roce 2013?
Tradiční anketu o nejlepšího sportovce a sportovní kolektiv roku 2013 připravuje 
Okresní výkonný výbor ČSTV Bruntál.

27. ledna budou v hotelu Slezan v Brun-
tále přijati předsedou a členy OVV ČSTV 
Bruntál a starosty oslovených měst a obcí 
a vyhodnoceni nejlepší sportovci a kolek-
tivy z řad mládeže a dospělých.

Návrhy a tipy zasílejte na e-mail: 
cstv.bruntal@iol.cz, nejpozději do 8. ledna.

Nezapomeňte uvést svoji adresu. Ze za-
slaných návrhů bude vylosován jeden ti-
pující, který bude pozván na slavnostní 
vyhlášení 27. ledna a obdrží věcnou cenu.

Na slavnostní vyhlášení se bude vedle 
ČSTV podílet i řada sponzorů z  celého 
okresu a starostové měst a obcí, odkud 
budou sportovci, trenéři a kolektivy mezi 
odměněnými.

Na svém návrhu uveďte jméno a příjme-
ní sportovce, sportovní odvětví a za jaký 
sportovní výkon ho navrhujete. U kolekti-
vu uveďte i jméno trenéra.

(ju)
Na fotce vlevo na druhém místě bruntál-
ská plavkyně Eva Kamlerová.   Foto: archiv 
Plaveckého klubu Slavoje Bruntál
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Tuto dotaci jsme získali z EU prostřednictvím Evropského sociálního fondu v celkové výši 2 117 909,43 Kč  
v režimu de minimis na projekt Podnikové vzdělávání ve společnosti COPRECI CZ, s. r. o.

Číslo projektu: CZ.1.04/1.1.02/94.00635 
Oblast podpory: 4.1.1 

Prioritní osa: 4.1 Adaptabilita
Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu  

Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Mezinárodní společnost  Copreci CZ, s. r. o., 
vyrábějící komponenty pro domácí spotřebiče se sídlem  

ve Dvorcích u Bruntálu si dovoluje veřejnosti oznámit, že se 
jí podařilo získat dotaci na vzdělávání svých zaměstnanců.

Dotace na vzdělávání zaměstnanců

Cílem našeho projektu je zefektivnění vnitropodnikových procesů a skrze vzdělávání zaměstnanců v klíčových 
oblastech zvýšit konkurenceschopnost naší společnosti. Zvýšení znalostí a dovedností středního a nižšího 

managementu pro výkon delegovaných pravomocí. Zlepšení komunikace TOP managementu se středním a nižším 
managementem. A připravovat zaměstnance na práci na nové výrobní lince. 

Do programu bude zapojeno celkem 28 zaměstnanců z našeho podniku.
Aktivity spojené  

s projektem budou 
realizovány v období  

od 1. června 2013  
do 31. května 2015. 

Za společnost
Lucie Boščíková

Nad KB v Bruntále byla nedávno otevřena 
prodejna výběrových potravin. 

Nabízí skvělé sýry 
ovčí, kozí i kravské, 
dovážené většinou 
přímo od výrobců  

z Francie, Holandska, 
Itálie, Švýcarska, 
Řecka, Slovenska  

i Česka.
Široký je i sortiment sudových a lahvových vín, dovážených z Valtic, 

od r. 2011 „Hlavního města vína“.
Kávu tu najdete z 

Brazílie, Costa Rici, 
Dominikánské republiky, 
Guatemaly, Indie, Keni, 

Etiopie, Kolumbie… 
a uvaří vám 

z ní i „turka“ (za 12 Kč!).
Mají tu i nejkvalitnější 

marcipán na světě 
Niederegger 

a originální čokolády a 
pralinky z Belgie.

Koupit nebo objednat si 
můžete i zaručeně čerstvé 

chlebíčky, bagety 
a ruská vejce.

Majitelem obchodu je 
pan Václav Valášek, 
absolvent odborné 

školy mlékárenské a 
potravinářské.

„Bruntálský gurmá No 1“  Okresní valná hromada ČSTV
Valná hromada Okresního sdružení Českého svazu tělesné vý-
chovy se konala v pondělí 25. listopadu v Bruntále.

Valná hromada projednala 
činnost a hospodaření sdruže-
ní od minulé valné hromady a 
rozpočet na rok 2014. Zástupci 
tělovýchovných jednot a spor-

tovních svazů sdružujících 
v okrese více než devět tisíc 
sportovců odsouhlasili nové 
stanovy pro přechod z ČSTV 
do České unie sportu (ČUS) 

a nový název na Re-
gionální sdružení 
České unie sportu 
Bruntál, který začne 
platit po zaregistro-
vání nových stanov 
na MV ČR. Tato 
změna by se měla 
projevit především 
výraznějším příli-
vem financí do spor-
tu.  (ju)

Sedmnáctý ročník Běhu o vánočního kapra
Náměstí Míru ovládnou v neděli 22. prosince od 17 hodin závodníci, kteří zatouží získat vánočního kapra. 

V kategoriích žáci a žákyně ročník 1998 
a mladší se závodivší proběhnou po tra-
sách buď 200, 500 nebo 750 metrů. Hlásit 
se mohou na místě v den závodu před jeho 
začátkem v  závodní kanceláři. Nejlepší 
závodník a závodnice v  každé kategorii 

získají vždy živou rybu, kterou si osobně 
vyloví, ani stříbrní a bronzoví závodní-
ci nepřijdou zkrátka a mohou se těšit na 
ceny za své sportovní výkony.

(zr)
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Otevírací doba 
o vánočních 

svátcích 2013
Úterý 12/24/2013 zavřeno
Středa 12/25/2013 14:00 - 21:00
Čt, Pá, So, Ne 26.-29.12.2013 
  7:00 - 21:00
Pondělí 12/30/2013 9:00 - 21:00
Úterý 12/31/2013 7:00 - 16:00
Středa 1/1/2014 zavřeno
Čtvrtek 1/2/2014 7:00 - 21:00
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Vedení města uvítalo Stonožky
Slavnostního uvítání se dočkaly tanečnice z bruntálské Stonožky spolu se svou vedoucí Tamarou Vlachynskou na radnici měs-
ta ve středu 4. prosince. Téměř kompletní sestavě čtyřiadvaceti účastnic mistrovství světa pogratulovali za obrovský úspěch 
v návaznosti na uznání, které tanečnicím za skvělou reprezentaci vyslovila rada města Bruntálu, osobně také starosta Ing. Petr 
Rys, MBA, a místostarostové Vladimír Jedlička a Ing. Václav Mores.

Starosta pozval tanečni-
ce, které skvěle propagovaly 
Bruntál na tanečních závodech 
World Championship WADF 
Babylon Liberec 2013 – La-
tinofestival and Urban Street 

Dance, na městský úřad ve 
středu 4. prosince. Stonožky 
dorazily spolu se svou vedoucí 
v plné parádě, ozdobené všemi 
medailemi, které za svůj taneč-
ní um v Liberci získaly, a jako 

překvapení donesly a věnovaly 
jednu zlatou medaili i staros-
tovi. Tanečnice pak vyprávěly 
starostovi i oběma místosta-
rostům o tom, jak pečlivě tré-
novaly před mistrovstvím, ale 
nejen před ním, popsaly také 
průběh soutěžení a svěřily se, 
jak je výsledky potěšily. Do-
hromady si bruntálské Stonož-
ky dovezly z Liberce sto třicet 
pět medailí, což je skutečně 
úctyhodné číslo a neméně ob-
divuhodný výkon. V patnácti 
kategoriích získaly na mistrov-

ství v jednotlivých kategoriích 
první místo. „Konkurence byla 
obrovská a já jsem ráda, že 
právě naše Stonožky tak skvěle 
zabodovaly, je to pro nás velké 
zadostiučinění a zároveň moti-
vace do dalšího tréninku,“ řekla 
trenérka Tamara Vlachynská. 
Příští rok toho Stonožky čeká 
skutečně hodně, kromě tradič-
ních závodů o umístění v re-
publice i ve světě to bude navíc 
pětadvacátý jubilejní rok exis-
tence Taneční školy Stonožka.

   (lc)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 6. ledna 2014.

Noviny budou v prodeji

od 15. ledna 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Novoroční cyklistická vyjížďka
Novoroční cyklistická vyjížďka okolo Bruntálu s výjezdem na 
Uhlířský vrch se bude konat 1. ledna.

Je to již 19. ročník, sraz cyklis-
tů je v 10 hodin u hlavní pošty. 
Vyjížďka není náročná, jede se 
z náměstí Míru směrem na uli-
ci Nádražní, Krnovskou, Polní, 
Zahradní, Husovu, Kavalcovu, 
Dukelskou, Jesenickou, Rýma-
řovskou, Zeyerovu, Uhlířskou, 
Vančurovu, Pod Lipami a ná-
sleduje dojezd na Uhlířský vrch 
(cca 13,5 km). Zakončením je 

sjezd do restaurace Faraon, kde 
bude připraven novoroční gu-
láš a pivečko. Akci pořádá Jiří 
Šír Veloservis. Prosíme tímto 
případné zájemce, aby se při-
hlásili na tel.: 554 718 194, 737 
242 929 nebo napište na e-mail: 
jirisir@centrum.cz. Nutné 
z důvodu zamluvení míst k se-
zení a objednávky jídla.
  (JŠ)

Podhorská nemocnice a.s., člen skupiny AGEL, děkuje velice všem pacientům za důvěru, 
zaměstnancům za dobře odváděnou práci a obchodním partnerům za dosavadní spolupráci.

Všem přejeme pohodové Vánoce a úspěšný rok 2014.

Děkujeme Vám!

Novoroční cyklistická vyjížďka se bude v lednu konat již po deva-
tenácté.                       Foto: archiv

Stonožky se na úřadě před starostou a oběma místostarosty před-
vedly v plné parádě.         Foto: lc


